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Szerkesztői rovat      

2022/23-AS TANÉVHEZ SZÜKSÉGES TANKÖNYVEK KISZÁLLÍTÁSA 
 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 
 

A 2022/23-as tanévhez szükséges tankönyvek kiszállítására az idén is a Magyar Posta Zrt. 

kapott megbízást. A feladat végrehajtására 2022. augusztus 1-31. között kerül sor. 

 

A címekre történő szállítás részben a Posta logójával ellátott, részben bérelt 

tehergépjárművekkel történik. A tehergépjárművek sok településen a behajtási, parkolási 

korlátozások, a településszerkezetből adódó forgalmi nehézségek miatt körülményesen tudják 

megközelíteni az oktatási intézményeket. Az előző években a kiszállításkor ezeknek a 

problémáknak a kiküszöbölésére az önkormányzatoktól segítséget kértünk, amelyet ezúton is 

köszönök. 

 

Kérem, hogy a zavartalan, ütemezett szállítás és zökkenőmentes tanévkezdés érdekében, az 

elmúlt évekhez hasonlóan ez évben is szíveskedjenek a szállításban résztvevő gépjárművek 

forgalmát segíteni, az oktatási intézmények megközelítésében, a rakodási, parkolási 

lehetőségek biztosításában. 

 

A feladat végrehajtását nagymértékben segítené, ha a szolgálatot teljesítő közterület-

felügyelők segítenének az iskolák megközelítésében, illetve az útvonalak biztosításában. 

 

Kérem szíves intézkedésüket mind a közterület-felügyelet, mind az oktatási intézmények 

tekintetében, hogy a szállítás a lehető legkisebb fennakadással és külön hatósági eljárások 

nélkül bonyolódhasson. 

 

Budapest, 2022. július 20. 

 

Dr. Dukai Miklós 

önkormányzati államtitkár 

Belügyminisztérium 
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TÁJÉKOZTATÁS A JEGYZŐK RÉSZÉRE A VAD ÁLTAL BELTERÜLETEN OKOZOTT 

KÁROK MEGELŐZÉSÉVEL KAPCSOLATBAN 
 

Tisztelt Jegyző Asszony! Tisztelt Jegyző Úr! 
 

A vadfajok településeken történő megjelenése számos esetben okoz problémát a lakosság 

számára, Európa számos, valamint Magyarország szinte minden lakott területén. Egyrészt 

köszönhető mindez annak, hogy a vadászható vadfajok természetes élőhelyei csökkennek, 

azok folyamatos és sokszor visszafordíthatatlan átalakuláson mennek keresztül (urbanizáció). 

Másrészt pedig bizonyos fajok, elsősorban a vaddisznó és a róka, de ezek mellett a borz, 

nyest, dolmányos varjú stb. rendkívül jó alkalmazkodó képességgel rendelkeznek és egyre 

újabb területeken jelennek meg. Emiatt tűnhet a lakosság számára úgy, hogy a vadállomány 

létszáma jelentősen megnövekedett. 

 

Dr. Nagy István agrárminiszter, a 2019. január 23-án kelt, „Az Önkormányzatok és a 

tájegységi fővadászi rendszer közti együttműködés lehetőségei” tárgyú megkeresésében hívta 

fel a polgármesterek figyelmét arra, hogy a települések közigazgatási határain belül történő 

minden kül- és belterületi vad által okozott kárral, vadban okozott kárral, ezek felmérésével és 

térítésével kapcsolatos ügyekben az Agrárminisztérium alkalmazásában álló tájegységi 

fővadászok – szaktanácsadási feladatkörükben eljárva – szakmai segítséget tudnak nyújtani. 

 

A nevezett megkeresés óta eltelt időszak tapasztalatai azt mutatják, hogy a települési 

önkormányzatok részéről folyamatos szakmai érdeklődés mutatkozik a belterületen a vad által 

okozott károk megelőzésére és elhárítására alkalmazott módszerek megismerésére. A 

tájegységi fővadászok, helyi szinten az eddig felmerülő problémákra a „helyes szakmai 

gyakorlatok” bemutatásán túl, jogi és szakmai tanácsokkal segítették az érdeklődést mutató 

települési önkormányzatok munkáját, amelyek további együttgondolkodásra, és 

együttműködésre sarkallták az érintett feleket. A polgármesterek, a jegyzők, az illetékes 

hatóságok, a vadászatra jogosultak, a lakosság, és a tájegységi fővadászok szerepvállalásával 

ezt a problémát egyes helyeken már egyre hatékonyabban tudják kezelni.  

 

Napjainkban a legnagyobb gondot még mindig az élőhelyként szolgáló, elhanyagolt 

ingatlanok jelentik. A települések belterületén, kertvárosokban, zártkertekben vagy akár 

nagyvárosokban is számos gyomos, bozótos, szinte teljesen visszaerdősült terület található, 

ahol a vad jó alkalmazkodóképességének köszönhetően megfelelő életteret, táplálkozó-, 

szaporodó- és búvóhelyet talál magának. Ez azt is jelenti, hogy a vad számára kedvező 

környezet jelentősen megnöveli az ott megtelepedett vad túlélési esélyeit és szaporodási 

lehetőségeit. 

 

A vaddisznókkal kapcsolatban, GPS-es nyakörv felhasználásával végzett vizsgálatok 

bizonyították, hogy egyes egyedek egész életükben a belterületen tartózkodnak. Azaz nem a 

vadászterületről váltanak be a lakott területre, majd idővel onnan vissza, hanem az év egészét 

a településen töltik „városlakó” vadként. Az előzmények tükrében gyökeres változást a vad 

számára megfelelő táplálkozó és búvóhelyet biztosító elhanyagolt belterületi ingatlanok 

rendbetétele, az ingatlanokon létesített, vagy létesítendő kerítések megléte és azok megfelelő 

műszaki állapotban való tartása hozhat. 
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A Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény rendelkezik a vadászható állat által 

okozott kár megtérítéséről és arról, hogy a nem vadászterületen, így pl. a lakott területen 

keletkezett kárért az a vadászatra jogosult tartozik felelősséggel, akinek a vadászterületéről a 

vad kiváltott. Azonban annak a megítélése, hogy a vad mely területről váltott ki, sokszor 

lehetetlen, sőt számos példa szerint gyakori eset, hogy a problémát okozó egyed már ott is 

született és kizárólag a belterületet használja élőhelyként. A hatályos vadgazdálkodási ágazati 

jogszabályok szerint a belterület nem a vadászterület része, ebből következően ott vadászati 

tevékenység nem folytatható, tehát az ott megjelenő vadászható vadfajokra közvetlen hatást a 

vadászatra jogosult nem tud gyakorolni. A vadfajok általában szabadon, természetes 

közegben élnek, és bár állami tulajdonban vannak, mégsem tartja őket senki. Nem állnak 

állattartási gondozás alatt, ezért a vad belterületen való megjelenésére a vadászatra 

jogosultnak nincs közvetlen ráhatása.  

 

A vadállomány apasztása a vadászterületeken folyamatos, e tekintetben a vadgazdálkodási 

stratégia országosan egységesnek tekinthető (nagyvadállomány csökkentése), ezért alapvető 

követelmény az éves vadgazdálkodási tervben meghatározott vadelejtési előírás maradéktalan 

teljesítése. Mégis a fentebb említettek okán egyre többször tapasztalható az egyes vadfajok 

belterületi megjelenése, folyamatos jelenléte. A vadászatra jogosult ekkor a vadászterületén a 

lakott területektől távol, az erdő belső részein elterelő etetéssel, itatással, sózó és dagonya 

fenntartásával, a belterület határán pedig vadriasztással, mechanikai, kémiai és biológiai 

módszerekkel védekezik, valamint fegyveres vadászattal, vadbefogók üzemeltetésével 

csökkenti a vadlétszámot. 

 

Az ügy érintettjeinek – köztük a települési önkormányzatoknak – közös érdeke, hogy 

lokálisan az adott konfliktusok minél gyorsabban, gördülékenyebben és szakszerűbben 

rendeződjenek, amelyben a kormányhivatalok illetékes hatóságai és a helyi igazgatási szervek 

mellett úgy látjuk, a jegyzőknek is egyre nagyobb szerep jut. 

 

Teljes az egyetértés abban, hogy a vad által belterületen okozott károk megelőzése és a 

meglévő probléma kezelése a helyi lakosság valamint a vadászatra jogosult bevonása és 

tevőleges magatartása nélkül nem orvosolható. Sajnos sok esetben a lakosság alakítja úgy a 

környezetét, hogy azzal a vadfajokat a belterületekre vonzzák. Fontos felhívni a lakosság 

figyelmét arra, hogy az élelmiszermaradványokat ne tegyék elérhetővé, az állatok véletlen 

vagy szándékos etetését teljes mértékben mellőzzék. 

 

Elengedhetetlen a partneri együttműködés és a lakosság rendszeres tájékoztatása azokról az 

intézkedésekről, amelyekkel megszüntethetik a belterületen élő vadfajok számára vonzó 

körülményeket, ebben a települési önkormányzatok, az érintett vadászatra jogosultak, a 

tájegységi fővadász rendszer, a rendőrhatóság és a szakmai kamarák tudnak segíteni. 

 

A fentiekre figyelemmel az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztálya összeállított egy 

„Lakossági tájékoztatót”, amely hasznos tanácsokat ad a vad által belterületen okozott károk 

megelőzésével kapcsolatban, ezt jelen levelemhez mellékelem. A hatékony tájékoztatás 

érdekében ezt a dokumentumot célszerű lenne a megfelelő fórumokon elérhetővé tenni a 

lakosság számára. Fontos szem előtt tartani, hogy a belterületen történő intézkedéseket a 

biztonsági feltételek betartása mellett, fokozott figyelemmel az emberi élet és anyagi javak 

veszélyeztetése nélkül, a környezet és természet kíméletével kell végrehajtani. Ezért a 

körültekintő belterületi fegyverhasználat mellett a mobil és fix vadbefogók, illetve mobil 

élvefogó csapdapark és csapdakert együttes alkalmazása jelenthet megoldást a vaddisznó és 

az egyéb vadászható vadfajok (pl. róka) esetében. 
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A belterületi vadjelenlét és a vad által okozott kár rendkívül bonyolult és összetett probléma. 

Meggyőződésünk, hogy eredményes kezelése kizárólag az érintett összes érdekelt fél 

(önkormányzat, jegyző, lakosság, vadászatra jogosult, tájegységi fővadász, vadászati hatóság, 

szakmai kamarák, rendőrség, mezőőri-, gyepmesteri szolgálat, városgondnokság) közötti 

folyamatos kapcsolattartással és szorosabb, aktív és tényleges együttműködésével valósulhat 

csak meg. Ehhez a tájegységi fővadász rendszer a maga részéről minden tőle telhető 

segítséget megad. Kérem, hogy a fentiekben ismertetett probléma kezelése érdekében kérdés 

esetén forduljanak bizalommal az illetékes tájegységi fővadászhoz a megadott 

elérhetőségeken, aki a koordinációban segítséget tud nyújtani. 

 

 

Zambó Péter 

erdőkért felelős államtitkár 

Agrárminisztérium 

 

Mellékletek, amelyek az Önkormányzati Hírlevél csatolmányaiként elérhetők: 

 Lakossági tájékoztató – Hasznos tanácsok a vad által belterületen okozott károk 

megelőzéséhez 

 Magyarország térképe a vadgazdálkodási tájegységekkel 

 Tájegységi fővadászok elérhetőségei 
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FIGYELMÜKBE AJÁNLJUK AZ ÖNKORMÁNYZATOK ELEKTRONIKUS HATÁSKÖRI 

JEGYZÉKE KIADVÁNYUNK XXV. ÉVFOLYAM 2. SZÁMÁT 
 

Elérhető az Önkormányzatok Elektronikus Hatásköri Jegyzékének XXV. évfolyam 2. (2022. 

II. negyedévi) száma. A képviselő-testület, a bizottság, a polgármester, a jegyző és az 

ügyintéző feladat- és hatásköreit ágazatoknak megfelelő bontásban tartalmazó hatásköri 

jegyzék megtalálható a Kormányportálon (www.kormany.hu  Közérdekű adatok és 

információk  Dokumentumtár keresője). 

 
(A fenti mező hiperhivatkozást tartalmaz, amely közvetlen elérést biztosít a kiadványunkat tartalmazó 

weboldalhoz.) 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

https://kormany.hu/dokumentumtar?search=hat%C3%A1sk%C3%B6ri%20jegyz%C3%A9k&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
https://kormany.hu/dokumentumtar/onkormanyzatok-elektronikus-hataskori-jegyzeke-2022-ii-negyedev
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Jogszabályfigyelő       

 

IGAZSÁGÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 2022. évi XXII. törvény a területi közigazgatás működésével 

kapcsolatos egyes kérdésekről, valamint egyes törvényeknek az Alaptörvény tizenegyedik 

módosításával összefüggő módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály átvezeti a hatályos jogszabályokon a megye helyett a 

vármegye kifejezést. Emellett módosítja a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 

évi CLXXXIX. törvényt, melynek új átmeneti rendelkezése értelmében a 2019-ben 

megválasztott képviselő-testület és polgármester megbízatása 2024. október 1-jéig tart. 

Hatálybalépés: 2022. július 26. és más 

időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2022. évi 

125. szám, 4971. o. (2022. július 25.) 

 
PÉNZÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: A Kormány 245/2022. (VII. 8.) Korm. rendelet egyes 

államháztartási tárgyú kormányrendeletek módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály módosítja – többek között – az államháztartásról szóló 

törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendeletet aszerint, hogy a 

gazdasági szervezettel nem rendelkező költségvetési szervnél gazdasági vezetőt nem kell 

megbízni. A módosítás előírja, hogy a gazdasági vezetőre meghatározott követelményeket 

ilyen esetben kire kell alkalmazni. 

Hatálybalépés: 2022. július 15. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2022. évi 

111. szám, 4299. o. (2022. július 8.) 

Lezárva: 2022. július 26. 

 

A jogszabályok tervezetéhez tartozó indokolások nyilvánosságát a Magyar Közlöny 

mellékleteként, önálló sorozatban megjelenő Indokolások Tára biztosítja. Az egyes 

jogszabályok, valamint a hozzájuk tartozó indoklások megjelenése nincs összhangban. A 

megjelent indoklások elérhetők a magyarkozlony.hu, valamint a Nemzeti Jogszabálytár 

oldalain. 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK22125.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK22125.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK22111.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK22111.pdf
https://magyarkozlony.hu/?content=indokol%C3%A1sok+t%C3%A1ra
https://www.njt.hu/njt.php?indokolasok
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Az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktussal összefüggő 

jogszabályfigyelő 

ÖNKORMÁNYZATI FELADATELLÁTÁST ÉRINTŐ JOGSZABÁLYOK 

 

247/2022. (VII. 11.) Korm. rendelet 

a közfoglalkoztatási jogviszony veszélyhelyzet alatti időtartamáról 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. § (3) és (4) bekezdésére, a 3. § 

tekintetében az Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, a szomszédos országban fennálló fegyveres konfliktus, illetve humanitárius 

katasztrófa magyarországi következményeinek elhárításáról szóló 2022. évi VI. törvény 2. § 

(1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1.§ A közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, valamint egyéb 

törvények módosításáról szóló 2011. évi CVI. törvény 2. § (2) bekezdésében foglaltaktól 

eltérően az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius 

katasztrófára tekintettel, valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása 

érdekében veszélyhelyzet kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti szabályokról szóló 

180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet szerinti veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) 

ideje alatt fennálló közfoglalkoztatási jogviszony, továbbá a veszélyhelyzet ideje alatt 

létesített közfoglalkoztatási jogviszony a munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény 

192. § (2) bekezdése szerint számított időtartama meghaladhatja a tíz évet. 

2.§ (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon 

lép hatályba. 

  (2) A 3. § az e rendelet kihirdetését követő 15. napon lép hatályba. 

3.§ (1) A Kormány e rendelet hatályát a szomszédos országban fennálló fegyveres 

konfliktus, illetve humanitárius katasztrófa magyarországi következményeinek elhárításáról 

szóló 2022. évi VI. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

  (2) Ez a rendelet a szomszédos országban fennálló fegyveres konfliktus, illetve 

humanitárius katasztrófa magyarországi következményeinek elhárításáról szóló 2022. évi VI. 

törvény hatályvesztésekor hatályát veszti. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2022. évi 113. számában. 

  

https://njt.hu/jogszabaly/2022-247-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/97f83027c45529d11cd0c6645ceb9fdc85d7ed19/megtekintes
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TOVÁBBI JOGSZABÁLYOK, INTÉZKEDÉSEK 

 

248/2022. (VII. 11.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet során felmerülő egyes gazdálkodási szabályokról szóló 98/2022. (III. 10.) Korm. rendelet 

módosításáról 

 

A 98/2022. (III. 10.) Korm. rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá válták és hatályukat vesztették 

2022. július 14. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2022. évi 113. számában. 

 

246/2022. (VII. 8.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet alatt az ukrán állampolgárok egyes társadalombiztosítási ellátásainak 

egyszerűsítéséről 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2022. évi 111. számában. 

 

1318/2022. (VII. 1.) Korm. határozat 

az ukrajnai infrastrukturális újjáépítéshez, valamint a belső menekültek megsegítéséhez 

szükséges pénzügyi forrás biztosításáról 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 2022. évi 107. számában. 

 

230/2022. (VI. 28.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet során teendő intézkedések keretében gazdálkodó szervezetek 

működésének a magyar állam felügyelete alá vonásáról 

 

228/2022. (VI. 28.) Korm. rendelet 

a villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény veszélyhelyzet ideje alatt történő 

eltérő alkalmazásáról 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 2022. évi 105. számában. 

Lezárva: 2022. július 26.(Magyar Közlöny 2022. évi 125. szám)  

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

https://njt.hu/jogszabaly/2022-248-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/97f83027c45529d11cd0c6645ceb9fdc85d7ed19/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2022-246-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/dc163f4f5f49bcb445edc71ebb6238d8cf5457e4/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2022-1318-30-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/c69b6d5386508b6f16a4b68f18b54df4ed8141da/megtekintes
https://njt.hu/jogszabaly/2022-230-20-22
https://njt.hu/jogszabaly/2022-228-20-22
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/765fa773b6af1efa6282d619f0fd68c2c2c637d6/megtekintes
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A Kúria helyi önkormányzatokat érintő döntései 

 

Az ügy tárgya: Szervezeti és működési szabályzat – ülés összehívása 

A döntés elvi tartalma: [33] A helyi önkormányzatok a törvény keretei között szervezeti és 

működési rendjük meghatározása során belső szabályozási autonómiával rendelkeznek, ennek 

keretében rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívásának részletszabályait 

meghatározhatják. Az így megalkotott szabályozás azonban nem lehet ellentétes a 

Magyarország helyi Önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben (Mötv.) 

meghatározottakkal. 

Az ügy száma: Köf.5008/2022/3. 

Az indítvány lényege: [5] Az indítvány szerint az Ör. 8. § (3) bekezdése a képviselő-testület 

rendkívüli ülésének összehívására vonatkozó, a Mötv. 44. §-ában meghatározott kógens, 15 

napos határidőt meghatározó rendelkezésébe ütközik. Az indítványozó szerint, mivel a 

testületi ülés összehívásának és megtartásának napja akár ugyanarra a napra is eshet, az 

összehívásnak az indítvány benyújtásától számított 5. napban történő meghatározása egyben a 

képviselő-testületi ülés 15 napon belül történő megtarthatóságának szűkítő korlátozását is 

jelenti. Ebből következően a Mötv. 44. §-ában meghatározott határidőtől eltérő, rövidebb 

időtartam az ülés polgármester által történő összehívásának határidejeként sem állapítható 

meg, annak szűkítésére jogszabály nem ad felhatalmazást. 

[7] Az indítvány az Ör. 8. § (4) bekezdése vonatkozásában kitért arra, hogy a Mötv. 44. §-a a 

rendkívüli ülés kötelező összehívásának feltételeként egyetlen jogszabályi kötelezettséget ír 

elő a kezdeményezők számára garanciális szabályként, nevezetesen azt, hogy az indítványban 

meg kell jelölni az összehívás indokát. Az Ör.-ben ezért a kormányhivatal álláspontja szerint a 

rendkívüli testületi ülés összehívásának további feltételeként egyéb kötelezettséget nem lehet 

előírni. 

[8] Az indítványozó szerint az Ör. 8. § (5) bekezdése azzal, hogy rögzíti, hogy a rendkívüli 

testületi ülés összehívását kezdeményező indítványt az előterjesztéssel együtt a 

polgármesterhez kell benyújtani, szintén többletfeltételt tartalmaz, így az Ör. 8. § (4) 

bekezdése kapcsán kifejtettek szerint a Mötv. 44. §-ba ütközik. 

Részlet az indoklásból: [16] A Mötv. 53. § (1) bekezdés c) pontja jogalkotási felhatalmazást 

biztosít a helyi önkormányzatok részére, kimondva, hogy a képviselő-testület a működésének 

részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletében határozza meg. 

A képviselő-testület a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletben rendelkezik a 

képviselő-testület üléseinek összehívásáról. 

[18] A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (Jat.) 2. § (4) bekezdés b) pontja szerint 

a jogszabályok megalkotásakor biztosítani kell, hogy a jogszabály illeszkedjen a jogrendszer 

egységébe, a 3. § kimondja továbbá, hogy a szabályozás nem lehet indokolatlanul párhuzamos 

vagy többszintű. A jogszabályban nem ismételhető meg az Alaptörvény vagy olyan 

jogszabály rendelkezése, amellyel a jogszabály az Alaptörvény alapján nem lehet ellentétes. 

[19] A Mötv. 44. §-a szerint a képviselő-testület szükség szerint, a szervezeti és működési 

szabályzatban meghatározott számú, de évente legalább hat ülést tart. Az ülést tizenöt napon 

belüli időpontra össze kell hívni a települési képviselők egynegyedének, a képviselő-testület 

bizottságának, valamint a kormányhivatal vezetőjének a testületi ülés összehívásának indokát 

https://kuria-birosag.hu/hu/print/16893
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tartalmazó indítványára. Az indítvány alapján a testületi ülést a polgármester hívja össze a 

testületi ülés indokának, időpontjának, helyszínének és napirendjének meghatározásával. 

[20] Az Mötv.  45. §-a értelmében a képviselő-testület ülését a polgármester hívja össze és 

vezeti.  

[21] A Kúria Önkormányzati Tanácsa az Ör. indítvánnyal érintett rendelkezései más 

jogszabályba ütközésének vizsgálata során összevetette az indítvánnyal érintett 

rendelkezéseket az Alaptörvény és a Mötv. szabályozási rendszerével. 

[22] Az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pontja a helyi önkormányzatok jogai között 

sorolja fel, hogy a törvény keretei között meghatározhatja szervezeti-és működési szabályait. 

Ezáltal az önkormányzatok működés- és szervezetalakítási autonómiája az Alaptörvényen 

nyugszik. Ehhez kapcsolódik a Mötv. 53. § (1) bekezdése, amely szerint a képviselő-testület a 

működésének részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról szóló rendeletében 

határozza meg. A Mötv. 53. § (1) bekezdése ezt követően meghatározza a törvényi kereteket, 

valamint azt, hogy a szervezet-és működési szabályzatban milyen tárgykörben kell 

rendelkezni. 

[23] A belső szabályozási autonómia valamennyi függetlenséggel rendelkező alkotmányos 

szerv sajátossága. Ahogy az Országgyűlés Házszabályban rendezheti működésének szabályait 

és tárgyalási rendjét, vagy ahogy az Alkotmánybíróság ügyrendben határozhatja meg a saját 

magára vonatkozó egyes szabályokat, úgy a helyi önkormányzatok is – az Alaptörvény 32. 

cikk (1) bekezdés d) pontja és a Mötv. 53. § (1) bekezdés c) pontja alapján – 

meghatározhatják a szervezeti-és működési rendjüket. A Mötv. szerint tehát a helyi 

önkormányzatok törvényi keretek között működnek, a törvény felhatalmazása alapján 

szabadságukban áll a működési rendjük törvényben nem szabályozott kérdésekben való 

rendezése. 

[24] Nincs ugyanakkor egységes rendezőelv arra, hogy az önálló alkotmányos szervek belső 

szabályozási autonómiának milyen mélységűnek kell lennie, megállapítható azonban, hogy a 

vonatkozó belső szabályok megalkotására vonatkozó felhatalmazás szükségképpen 

valamilyen önálló szabályozási lehetőséget feltételez. Tehát a helyi önkormányzatok 

szervezeti-és működési szabályzatának törvényességi vizsgálata során arra is figyelemmel kell 

lenni, hogy e szabályozási tárgyban a helyi önkormányzatok nemcsak törvényben, hanem az 

Alaptörvényben is garantált jogukkal élnek, kifejezve e téren fennálló autonómiájukat. 

[25] Másrészt a helyi önkormányzatok belső szabályozási autonómiája sem korlátlan, a 

működésükre vonatkozó belső szabályok megalkotása során is meg kell tartaniuk a törvényi 

kereteket, a szervezeti-és működési rendjüket tartalmazó rendeleteik más jogszabállyal nem 

lehetnek ellentétesek. 

[26] Jelen ügy tárgya az Ör. rendkívüli ülésre vonatkozó szabályai, amelyek – az indítványozó 

szerint – a Mötv. 44. §-ában foglalt szabályokkal ellentétesek. 

[27] Az Ör. 8. § (3) bekezdése szerint a Mötv. alapján a rendkívüli ülést 5 napon belül össze 

kell hívni, a kezdeményezés benyújtásától számított 15 napon belül. A Mötv. 44. § vonatkozó 

rendelkezése pedig arról szól, hogy az ülést 15 napon belüli időpontra kell összehívni, az ott 

meghatározottak indítványa alapján. 

[28] A két normaszöveg összevetése alapján a Kúria Önkormányzati Tanácsa megállapította, 

hogy az Ör. 8. § (3) bekezdése nem tartalmaz a Mötv. 44. §-ával ellentétes rendelkezést, nem 

rontja le a Mötv. azon szabályát, amely szerint az ülést 15 napon belülre kell összehívni. Az 

Ör. csupán – az ülés rendkívüli jellegéből adódóan – kiegészítő szabályként rendelkezik a 15 

napos határidőn belül az ülés összehívásának a polgármestert terhelő 5 napos 

kötelezettségéről. 
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[30] Az Ör. 8. § (4) bekezdése azt szabályozza, hogy a rendkívüli ülés összehívására 

vonatkozó indítványban mit kell megjelölni, továbbá azt, hogy az indítványhoz írásbeli 

előterjesztést is csatolni kell. A Kúria megítélése szerint ezen szabályok nem állnak 

ellentétben a Mötv. 44. §-ával. Az Ör. rendelkezései a javaslattevőre, a Mötv. pedig a 

polgármesterre vonatkozik. Azzal, hogy a javaslattevő megjelöli a rendkívüli ülés tárgyát, az 

ülés helyét és idejét, nem csorbítja a polgármester azon jogosultságát, hogy végső soron 

döntsön a rendkívüli ülés helyéről, idejéről és napirendjéről. Az Ör. 8. § (4) bekezdése adott 

esetben megkönnyíti a polgármester, valamint a képviselő-testület munkáját, ismertté válik az 

előterjesztő elképzelése. Az Ör. 8. § (4) bekezdése azonban nem köti a polgármestert a Mötv. 

44. §-ában meghatározott feladatai ellátásában, ily módon nem érinti és nem is üresíti ki a 

vizsgált szabály a Mötv. 44. §-át. 

[31] Az Ör. 8. § (5) bekezdése értelmében az indítványt az előterjesztéssel együtt a 

polgármesterhez kell benyújtani. A Mötv. 44. és 45. §-ai szerint az indítvány alapján a 

testületi ülést a polgármester hívja össze és vezeti. Bár a testületi ülések előkészítése a jegyző 

feladata, de a Kúria megítélése szerint sem a Mötv. 44. §-ával sem más rendelkezésével nem 

áll ellentétben az a szabály, hogy a rendkívüli ülésre vonatkozó előterjesztést ahhoz a 

polgármesterhez kell benyújtani, aki az Mötv. 65. §-a értelmében a képviselő-testület elnöke, 

illetve e rendelkezés szerint egyébként is összehívja és vezeti a képviselő-testületi ülést. 

[32] Mindezekre tekintettel a Kúria az Ör. 8. § (3)-(5) bekezdéseibe foglalt rendelkezések 

törvényellenességének megállapítására és megsemmisítésére vonatkozó indítványt 

elutasította. 

Alkalmazott jogszabályok: Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés d) pont, 

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (Jat.) 2. § (4) bekezdés b) pont, 3. §,   

Magyarország helyi Önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 44. §, 45. §,  

53. § (1) bekezdés c) pont. 

Készítette: Belügyminisztérium Önkormányzati Főosztály 
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Jelentések, tájékoztatók 

HOL TART A LIFE LOGOS 4 WATERS PROJEKT? 
 

Tovább folytatódik a 2021. 

október 1-jén elindult 

„Együttműködésben a 

klímatudatos vízgyűjtő-

gazdálkodásért” című LIFE 

LOGOS 4 WATERS projekt 

megvalósítása, mely a tavaly 

zárult LIFE-MICACC projekt 

tapasztalataira és eredményeire 

építve került kidolgozásra. Az új 

projekt keretében azonban már 

nem települési szinten, hanem 

kisvízgyűjtő szintre emelve 

tesztelünk természetalapú 

vízgazdálkodási megoldásokat 

szomszédos önkormányzatok 

együttműködésében.  

 

A LIFE LOGOS 4 WATERS projekt előkészítő akciói már a múlt évben elkezdődtek, 

ennek keretében került elvégzésre többek között egy országos online felmérés 5 érintett 

célcsoport körében, aminek célja a települési vízgazdálkodási nehézségek és további 

szakmai támogatást igénylő területeinek feltérképezése volt. Előkészítő feladatok részét 

képezik szintén, az integrált természet-alapú vízmegtartó intézkedések megtervezésre a 

két minta vízgyűjtő területen (egy síkvidéki és egy dombvidéki terület). Jelenleg az ehhez 

szükséges geodéziai, talajmechanikai vizsgálatok és ökológiai alapállapot felmérések 

zárulnak a kijelölt fejlesztési területeken. Tervezetten 2024, illetve következő lépcsőben 2025 

második félévére kerülnek kivitelezésre a különböző típusú természetalapú vízmegtartó 

megoldások (pl. rönkgátak, hordalékfogók, patak rehabilitáció, újraerdősítés stb.). 

 

Mindemellett a projektben meghatározott két vízgyűjtő területen (Bátya és Püspökszilágy 

koordinálásában) aláírásra kerültek a vízgyűjtő együttműködési megállapodások az adott 

vízgyűjtőn érintett önkormányzatok között. Továbbá felállításra került egy-egy Vízgyűjtő 

Érdekegyeztető Fórum is, melynek célja a közösségi döntéshozatalon alapulva további 

természetes vízmegtartó megoldások meghatározása az adott vízgyűjtő területen a helyi 

érintettek bevonásával (a vízgyűjtőn található önkormányzatok, helyi VIZIG, engedélyező 

hatóság, gazdálkodók, nemzeti park, civil szervezetek, stb.). A fórum munkájában 

szakértőként (szükség szerint) részt vesznek a Projekt Kedvezményezettek munkatársai és az 

érintett projektben együttműködő szervezetek delegáltjai is. 

  

https://lifelogos4waters.bm.hu/
https://lifelogos4waters.bm.hu/
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu
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Az előkészítő tevékenységek részeként kidolgozásra került egy települési önkormányzati 

pályázati program is. A programban olyan helyi, kisléptékű innovatív megoldásokat 

kívánunk támogatni, melyek elősegítik a települési alkalmazkodást a klímaváltozáshoz. A 

programra az önkormányzatok saját ötleteikkel pályázhattak, melyek a rendelkezésre álló 

költségkeret erejéig kerülnek támogatásra. A program keretében egy önkormányzat minimum 

bruttó 700 000 forint, maximum bruttó 3 500 000 forint értékű támogatásban részesülhet. A 

pályázat benyújtására magyarországi helyi (települési) önkormányzatoknak volt lehetősége 

2022. április 1. és 2022. június 30. között. Összesen 86 pályázat érkezett be határidőre, a 

formális elbírálási folyamatot a felelős társult kedvezményezettek már megkezdték. A 

szakmai értékelési folyamatban több társult kedvezményezett és a támogatási programhoz 

létrehozott munkacsoport is részt vesz. A javaslat tényleges megvalósíthatósága mellett előnyt 

jelent a helyi lakosságon kívül a helyi gazdasági szereplők által biztosított erőforrások 

(pénzügyi források, önkéntes munka, szakértelem) bevonása is. A nyertes pályázatok 

kiválasztásánál szintén fontos szempont, hogy helyi közösségek, civil szervezetek is 

bevonásra kerüljenek és az ő aktív részvételükkel valósuljanak meg a projektek, mert úgy 

gondoljuk, hogy lakossági támogatottság nélkül nem lehetséges valódi sikeres 

projektmegvalósítás. A benyújtott kis léptékű, innovatív megoldások bekerülnek a projektben 

létrehozásra kerülő Jó gyakorlatok gyűjteményébe, ami nyilvánosan elérhető lesz a projekt 

honlapon minden érdeklődő számára. A pályázati felhívás nyertesei részt vehetnek a LIFE 

LOGOS 4 WATERS projekt egyes tevékenységeiben is, mint például szakmai 

rendezvényeken, nemzetközi tanulmányutakon, klíma workshopokon, képzéseken, nyári 

egyetemeken, valamint a nemzetközi zárókonferencián. A pályázatok kiértékelése 

augusztusban zárul, a nyerteseket tervezetten augusztus közepén/végén fogjuk kiértesíteni. A 

díjazottak számára hivatalos átadó ünnepség megszervezését is tervezzük szeptember elején.  

 

A számos beérkezett pályázat 

azt mutatja, hogy ez a fajta 

rugalmasabb finanszírozási 

forrás, még ha csekély 

összegű is, nagyszerű 

lehetőség a kisebb és nagyobb 

önkormányzatok számára is. 

A beérkezett pályázatok közül 

8 fővárosi kerület és 8 megyei 

jogú város, valamint számos 

kisközség nyújtotta be 

pályázatát (lásd mellékelt 

térkép). Emellett az is jól 

látható, hogy az 

éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás és a vízzel kapcsolatos témák egyre sürgetőbbé 

válnak minden európai régióban, amit a döntéshozók is elkezdtek felismerni a különböző 

kormányzati szinteken. 

 

Az eddig megvalósult projekteredmények közt szeretnénk még továbbá kiemelni, hogy 

elkészült a projekt keretében idén ősszel tervezett társadalmi-gazdasági hatásfelmérés 

módszertana, valamint projekt Fenntarthatósági és Replikációs Stratégiája is. Továbbá 

2022. július 12. és 2022. július 14. között sor került az első külföldi tanulmányútra az 

Egyesült Királyságban. A résztvevők egy több, mint 10 éve sikeresen futó projektet látogattak 

meg, ami a természet-alapú árvízvédekezésre mutat működő megoldásokat. 
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A tanulmányút tapasztalatait egy külön cikkben foglaltuk össze jelen Hírlevélben, melyet 

lentebb olvashatnak.  

 

A projekt híre nem csak az önkormányzatok, hanem a sajtó munkatársai körében is 

érdeklődést váltott ki. Júliusban a Nők Lapja Café, online életmód magazintól érkezett egy 

interjú felkérés, melynek eredményeként az alábbi írás született: 

https://nlc.hu/eletmod/20220708/villamarviz-szivacsvaros-klimavaltozas-magyarorszag/. A 

cikk szeretné felhívni a lakosság figyelmét a klímaváltozás okozta, egyre gyakrabban 

előforduló villámárvizek problémájára és azok lehetséges megoldásaira is említ példákat, 

többek között a LIFE-MICACC projekt keretében megvalósult és a LIFE LOGOS 4 

WATERS projekt keretében kiterjesztésre kerülő püspökszilágyi minta projektet. 

 

Készítette: Hugyecz Bettina, Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

TERMÉSZETES ÁRVÍZKEZELÉSI MÓDSZEREK – ÖNKORMÁNYZATI 

TANULMÁNYÚT ANGLIÁBAN A LIFE LOGOS 4 WATERS PROJEKT 

KERETÉBEN 
 

A Stroud-völgyi lefolyáslassító program kezdetei – A LIFE LOGOS 4 WATERS projekt 

keretein belül megrendezett tanulmányúton önkormányzatok és szakmai szervezetek 

munkatársai látogattak a nyugat-angliai Stroud településre, ahol a patakok árvizeit egy nálunk 

még alig ismert módszerrel igyekeznek megelőzni. 

 

A 120.000 lakosú Stroud járás dimbes-dombos, mesébe illő táj, a Costwolds Kiemelkedő 

Természeti Szépségű Terület része. A városban és a környező falvakban élőket gyakran 

fenyegetik a Frome folyócska és belecsatlakozó patakok gyorsan kialakuló „villámárvizei”. 

1875 és 2012 között 10 nagyobb árvízi eseményt jegyeztek fel, melyek több tucat, olykor több 

száz lakóházat elöntöttek. 

 

Stroud, 2007. július (© Stroud Körzeti Tanács) 

 

https://nlc.hu/eletmod/20220708/villamarviz-szivacsvaros-klimavaltozas-magyarorszag/
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A járási önkormányzat (Körzeti Tanács) munkatársai beszámoltak róla, hogy a 2007-es árvíz 

után megvizsgálták a város védelmére szóba jöhető nagy infrastrukturális beruházásokat, de 

mindegyiknek több hátránya, mint előnye lett volna. Árvízvédelmi falnak nem volt hely a 

településen. Egy nagy árapasztó tározó létrehozása az egyik, villámárvízzel különösen sújtott 

részvízgyűjtőn nem volt költséghatékonyan megvalósítható, és a helybéli lakosok is 

elutasították. A patakmeder kikotrása az árvíz gyors levezetése érdekében – a patak 

élővilágának károsításán túl – az árvízveszély növelését okozta volna a patak lentebbi 

szakasza mellett élők számára, nem csoda, hogy tiltakozásba torkollt a javaslat. Végül 

mindezeket elvetették és a lakossággal közösen úgy döntöttek, hogy az árvizek kialakulását 

ott fogják megelőzni, ahol azok keletkeznek, azaz a települések feletti vízgyűjtő-területen. 

A Frome folyó és mellékágai Stroud városa felett 

 

Angliában jellemző a helyi lakosok aktív részvétele a közösséget érintő problémák 

megoldásában. Stroud járásban négy Közösségi Árvíz Akciócsoportba szerveződtek és a 

Körzeti Tanácsnál elérték, hogy elkezdődött az összes többi lehetőségnél sokkal olcsóbb és 

mindenki számára kedvezőbb, a dombvidéki lefolyást természetes úton lassító megoldásokra 

és vízvisszatartásra alapozó árvízi védekezési program. 2014-ben a Körzeti Tanács 

szerződtetett egy „Természetre alapozó árvízkezelés” referenst, és hozzákezdett a program 

megvalósításához. Ő Chris Uttley, aki a mai napig betölti ezt a pozíciót, és tanulmányutunk 

során vezetett bennünket. 

 

Látogatásunk és tapasztalataink – Csoportunk látogatásán Chris vezetésével a Stroud 

Körzeti Tanács, különböző kormányzati szervek, természetvédelmi civil csoportok, 

földtulajdonosok és az érintett helyi lakosok képviselői mutatták be, hogy kinek mi a szerepe 

a programban. Inspiráló volt látni, ahogy a különböző szervezetek, csoportosulások egymást 

támogatva fognak össze, közösen értékelik sikereiket. 

 

 
Szakmai találkozó – Stroud © Tóth Edit 
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Az együttműködés alapelveiről és módszereiről készült kisfilm magyar felirattal 

megtekinthető a WWF Magyarország Youtube-csatornáján: 

https://www.youtube.com/watch?v=bUBv8LJ6Wog 

 

A megismert Stroud Rural Sustainable Drainage (RSuDS) projekt lényege, hogy az árvízzel 

fenyegető folyó felső vízgyűjtőterületén kisléptékű, tájba illeszkedő átalakításokkal úgy 

változtatták meg a lefolyási viszonyokat, hogy a nagy esők idején a víz sokkal kisebb hányada 

és jóval lassabban éri el a patakmedreket, ahol ezáltal nem alakulnak ki veszélyes 

árvízcsúcsok. A program kifejezetten a helyi földhasználókkal és földtulajdonosokkal való 

együttműködésre épített. A program azzal kezdődött, hogy a referens bejárta a területet, 

felderítette a vízmegtartásra alkalmas beavatkozási pontokat, és személyesen egyeztetett a 

tulajdonosokkal. A kezdeteknél igyekeztek az alacsony kockázatú, könnyen megvalósítható 

helyszínekre koncentrálni, ami segítette a bizalomépítést. 

 

A beavatkozások többsége gazdálkodók magántulajdonára vagy bérelt földjére került, és a 

lehető legjobban alkalmazkodik a gazdálkodási gyakorlatukhoz. Mivel így a 

földhasználóknak kára nem keletkezett, kártalanítást vagy pénzügyi ösztönzőt sem kellett 

alkalmazni meggyőzésükre. A beavatkozási pontokat a gazdálkodók maguk választják ki és 

ajánlják fel, valamint részt vesznek a kivitelezésben is. A munkálatokat, az építést 

mindenképp helyben tartják: ha nem a gazdálkodó végzi, akkor helyi vállalkozók és önkéntes 

csoportok kapacitásaira alapoznak. Ennek a megközelítésnek köszönhetően a költségek sem 

szállnak el, egy-egy létesítmény néha csak 80-100, máskor néhány száz vagy ezer angol 

fontba került. Jellemző, hogy az egyeztetések több időt és pénzt igényelnek, mint a több száz 

apró beavatkozás kivitelezése. Filozófiájuk az, hogy a természetre alapozó árvízkezelés nem 

egy egyszeri projekt, hanem egy területkezelési módszer. Látogatásunkkor is hangsúlyozták, 

hogy a természetes árvízkezelés egyik alapelve, hogy sok kis lépést kell megtenni, 

amelyeknek a hatása összeadódva mérsékli az árvízkockázatot, nem pedig kevés nagyot. Ez a 

módszer a gyakran visszatérő, kisebb árvizek kezelésére alkalmas. 

 

Az elmúlt években a referens vezetésével több, mint 750 kisléptékű természetre alapozó 

vízvisszatartó beavatkozást alakítottak ki a Frome folyó felső vízgyűjtőjén. Előzetes 

eredmények szerint ez a több száz helyi vízmegtartó megoldás akár 1 méterrel is csökkenteni 

tudja az árvízszintet a kulcsfontosságú helyeken. 

 

Példák a vízmegtartó beavatkozásokra – A Természetes árvízkezelés a Stroud-völgyekben 

című kisfilmben a beavatkozások kivitelezésének módja ismerhető meg, szintén magyar 

felirattal: https://www.youtube.com/watch?v=HaQdWEnZOWw  

 

A második napon élőben is megtekintettünk néhányat a gyönyörű erdők és mezők között 

megbúvó beavatkozások közül. Ezeket teljesen természetes, félig természetes és épített 

kategóriákba osztják. 

  

https://www.youtube.com/watch?v=bUBv8LJ6Wog
https://www.stroud.gov.uk/rsuds
https://www.youtube.com/watch?v=HaQdWEnZOWw
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A beavatkozásoknak 3 konkrét célja van:  

 a lefolyás lelassítása növényzettel és más akadályokkal,  

 a talajba való beszivárogtatás és a növényzet általi párologtatás útján az 

összegyülekező mennyiség csökkentése, és végül  

 a víz átmeneti tározása az árvízcsúcs ellaposítása érdekében. 

 
Vízmosáskötés, árokelzárás © Kerpely Klára 

 

Első helyszínünkön nem vízfolyást érintő beavatkozásokat láttunk. Egy kaszált és legeltetett 

dombok közt, több ponton alacsony, füvesített földsáncokat építettek, amelyek mögött 

megállhat a csapadék néhány napra. Ezen kívül, egy keskeny, meredek völgyet kivontak a 

legeltetés alól, hogy vissza tudjon erdősödni és a kialakuló dús növényzet lelassítsa és 

felszívja a korábban gyorsan lerohanó esővizet. Kissé távolabb jobbára már beteg vagy kidőlt 

fákat használtak fel egy száraz vízmosás eltömedékelésére. Mindezzel mérsékelni tudják az 

eróziót és lassítják a víz összegyülekezését. 

 

Ahol patakmederbe helyeztek el akadályt, ott ügyeltek rá, hogy kisvízkor a rönkök alatt 

zavartalanul el tudjon folyni a patak, nagyvízkor azonban visszatorlassza és kiléptesse a vizet 

a mederből az erdőbe vagy a kaszálóra. A rönköket sokszor csak saját súlyuk tartja, míg 

máskor 1,2 méter hosszú acélcölöpökkel rögzítették őket. 

 

  
Természetes rönkakadály (© Farkas Viktor Mátyás) és rögzített rönkgát (© Tóth Edit) 
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Egy másik helyszínen egy korábban kialakított mély, egyenes árkot a vízvisszatartás 

érdekében egy néhány száz méteres szakaszon teljesen betemettek. Az időszakos vízfolyás 

most nem árokban, hanem a völgytalpon kanyarogva, lelassulva folyik, közben pedig egy 

része elszivárog a talajba. 

 

Randwick falu mellett pedig egy legelőn kialakított alacsony földtöltésekkel tartják vissza és 

szivárogtatják el a vizet, hogy a falut megóvják az árvíztől.  

 

 
Alacsony, füvesített földsánc, lejtős legelőn © Farkas Viktor Mátyás 

 

Járulékos hasznok – Az árvízbiztonság növekedése mellett a legfontosabb járulékos hasznai 

a közösségépítéssel és a természetvédelemmel kapcsolatosak. A földsáncok, faágtorlaszok 

száraz vízmosásokban, valamint a patak menti erdősítések jelentősen csökkentik a vízfolyások 

hordalékterhelését, ezzel javítják a vízminőséget. A rönkgátak pedig új mikro-élőhelyeket 

hoznak létre: egyrészt kialakulnak a dombvidéki patakok különböző adottságú élőhelyei, a 

sebes folyású kis zubogók és mögöttük kialakuló apró medencék. Másrészt a holtfa maga is 

élőhelyet nyújt gerincteleneknek, gombáknak, moháknak, páfrányoknak, végül pedig a 

kivágott fák helyén keletkező lékekben új növényfajok is esélyt kapnak, növelve a növényzet 

gazdagságát. 

 

Fontos még a széleskörű társadalmi egység, ami a helybéliek és az érintett szervezetek között 

jött létre a projekt során, és ami nagymértékben segítette a megvalósulást. A látogatások 

alkalmával volt szerencsénk erről személyesen is beszélgetni a területek tulajdonosaival, 

bérlőivel, gazdálkodóival, akik megosztották tapasztalataikat és jövőbeni terveiket. 

 

Reméljük, hogy a külföldi jó példák megismerésével és bemutatásával elő tudjuk segíteni, 

hogy itthon is erősödjék az érintettek közti együttműködés és terjedni kezdjenek ezek a 

természetes megoldások. 
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A tanulmányúton az alábbi szervezetek képviselői vettek részt a LIFE LOGOS 4 

WATERS projekt részéről: 

Agrárminisztérium Erdőkért felelős Államtitkárság 

Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 

Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal 

Bátya Község Önkormányzata 

Belügyminisztérium Önkormányzati Koordinációs Iroda 

Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság 

Drágszél Község Önkormányzata 

Dusnok Község Önkormányzata 

Galgagyörk Község Önkormányzat 

Klímabarát Települések Szövetsége 

Kosd Község Önkormányzata 

Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

Magyar Mérnöki Kamara 

Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem, Víztudományi Kar 

Nyugat Balkáni Zöld Központ Nonprofit Kft. 

Országos Vízügyi Főigazgatóság 

Penc Község Önkormányzata 

Pest Megyei Kormányhivatal (Természetvédelmi Hatóság) 

Püspökszilágy Község Önkormányzata 

Soproni Egyetem 

Vácduka Község Önkormányzata 

Váckisújfalu Község Önkormányzata 

Veta-H Bt. (tolmács) 

WWF Magyarország Alapítvány 

 

Készítette: Tóth Edit és Kerpely Klára, WWF Magyarország Alapítvány 

 

ELISMERÉSEKET ADTAK ÁT A BELÜGYMINISZTÉRIUMBAN 
 

A Közszolgálati Tisztviselők Napja és a Semmelweis Nap alkalmából elismeréseket adott át 

dr. Rétvári Bence miniszterhelyettes, politikai államtitkár 2022. június 30-án a 

Belügyminisztériumban. A rendezvényen - mások mellett - részt vett dr. Dukai Miklós 

önkormányzati államtitkár és dr. Takács Péter egészségügyért felelős államtitkár. 

 

Az elismerésben részesültek névsora itt olvasható. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Belügyminisztérium 

  

https://cdn.kormany.hu/uploads/document/0/09/09d/09d089b1e2b045555d2abaf3759ca62e620d7392.doc
https://kormany.hu/hirek/elismereseket-adtak-at-a-belugyminiszteriumban
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BÚCSÚZIK A MAGYAR V4 ELNÖKSÉG, ZÁRÓ KONFERENCIÁT TARTOTTAK A 

BELÜGYMINISZTEREK 
 

A Visegrádi Csoport magyar elnökségének belügyminiszteri zárókonferenciájára 2022. június 

30-án, Budapesten került sor a Várkert Bazárban. 

 

Az egyeztetésen Vít Rakušan cseh miniszterelnök-helyettes, belügyminiszter, Roman Mikulec 

szlovák belügyminiszter, Bartosz Grodecki lengyel belügyi államtitkár és Pintér Sándor 

belügyminiszter tekintették át a régió migrációs kihívásait és az ukrajnai háborúval 

kapcsolatos együttműködés kérdéseit. A miniszterek elkötelezettek a régióban, így különösen 

a Nyugat-Balkán térségében zajló – egyre növekvő – illegális migráció visszaszorításában. Az 

Európai Unió külső határainál bekövetkezett új fejlemények miatt az EU-nak az új helyzethez 

kell igazítania a meglévő jogi kereteket, amelyek megfelelő reagálóképességet biztosítanának 

a tagállamoknak a jövőben várható kihívások hatékony kezeléséhez. 

 

A miniszterek egyetértettek abban, hogy az ukrán területeken zajló háború példátlan kihívást 

jelent az Európai Unió számára, amelynek humanitárius, biztonsági és gazdasági 

következményeinek jelentős részét a közép-európai térség tagállamai viselik. Összhangban a 

vonatkozó uniós szabályokkal, az Ukrajnából menekülők megfelelő védelmének és 

befogadásának hosszú távú biztosítása mellett elengedhetetlen a hatékony együttműködés 

fenntartása. A konfliktus elhúzódása további hosszú távú következményeinek kezeléséhez a 

V4 országok számíthatnak egymás támogatására. 

 

A V4 elnökségi feladatait július 1-től Szlovákia, az Európai Unió Tanácsának elnökségét 

Csehország veszi át. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Belügyminisztérium 

 

NŐ AZ ÖNKORMÁNYZATOK TÁMOGATÁSA JÖVŐRE 
 

Jövőre 95 milliárd forinttal nő az önkormányzatok támogatása - mondta Varga Mihály 

pénzügyminiszter, miután előadást tartott a Megyei Jogú Városok Szövetségének (MJVSZ) 

közgyűlésén. 

 

Varga Mihály a jövő évi költségvetésről tájékoztatta az MJVSZ tagjait. A miniszter az 

előadást követő sajtótájékoztatón azt mondta, a magyar gazdaság az egyik legerősebb 

"felpattanással" jött vissza a pandémiából; a 8,2 százalékos gazdasági növekedés az első 

negyedévben az egyik leggyorsabb volt az Európai Unióban. Hozzátette: figyelembe kell 

azonban venni, hogy az ukrajnai háború miatt jelentősen megváltozott az európai és 

világgazdasági környezet, amelyben a magyar gazdaság nyitott, exportorientált gazdaságként 

működik. 

 

Kiemelte: a kormány arra törekszik, hogy megvédje az elszálló energiaáraktól a magyar 

családokat és megőrizze az eredményeket, ezt szolgálja a rezsivédelmi alap 640 milliárd 

forintos kerete és a honvédelmi alap 800 milliárd forintos kerete. 

Elmondta: jövőre 95 milliárd forinttal több támogatást kapnak az önkormányzatok, a teljes 

önkormányzati támogatási keretösszeg 969 milliárd forint lesz. Az önkormányzati rendszer 

teljes gazdálkodási kerete pedig négyezermilliárd forint, ebből tud a 3200 önkormányzat 

működni. 

https://kormany.hu/hirek/bucsuzik-a-magyar-v4-elnokseg-zarokonferenciat-tartottak-a-belugyminiszterek


Önkormányzati Hírlevél 2022. évi 7. szám  Oldal 22 

Emlékeztetett, hogy 2010-2014 között az állam 1300 milliárd forint adósságot vett át az 

önkormányzatoktól, lehetővé téve, hogy a települések előrelépését segítő programok 

valósulhassanak meg. Jelezte: a Modern városok program fedezete a jövő évi költségvetésben 

is rendelkezésre áll. 

Fotó: Pénzügyminisztérium 

 

A miniszter kiemelte: arra törekszenek, hogy a háborús körülmények között is válságállóvá 

tegyék a magyar gazdaságot és a települések költségvetéseit. Hozzátette: az elért eredmények 

megőrzésén túl mindenkinek törekednie kell arra, hogy felépítse a tartalékait, és csökkentse 

kockázatait, ebben segítséget nyújtanak a megyei jogú városoknak. 

 

Szita Károly (Fidesz-KDNP) kaposvári polgármester, az MJVSZ elnöke a sajtótájékoztatón 

megköszönte a miniszternek, hogy odafigyelt az önkormányzatokra az elmúlt években és 

segítette azokat. Emlékeztetett rá: 2010 előtt, a gazdasági válság idején drasztikusan megnőtt 

a munkanélküliek száma, az önkormányzatok adósságokat halmoztak fel, hogy a béreket ki 

tudják fizetni. A jelenlegi körülmények között a legfontosabbnak nevezte az elmúlt tíz év 

eredményeinek megőrzését, és megjegyezte, a polgármestereknek is az az érdeke, hogy a 

polgárok dolgozni tudjanak, nőjenek a fizetések és ne emelkedjenek a rezsiszámlák, mert ha 

ez megszűnik, az az önkormányzatokon csapódik le, az emberek tőlük várnak megoldást. 

Jelezte: azt kérték Varga Mihálytól, hogy azok az önkormányzatok, amelyek nem tudják 

kigazdálkodni a rezsiköltségek emelkedését, számíthassanak a kormány segítségére, és erre 

garanciát is kaptak a minisztertől. Hozzátette: a rezsiszámlákat látva eljutott odáig, hogy 

Brüsszeltől kell megvédenie a kaposváriakat, az EU döntései ugyanis jelen pillanatban 

megoldhatatlan problémát okoznak az önkormányzatoknak. 
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A polgármester beszélt arról is, Kaposváron "a védelem költségvetését" fogadták el, hogy 

meg tudják védeni a kaposváriak munkahelyét, hogy nőjön a bérük, és emiatt lehet, hogy nem 

tudnak annyi járdát felújítani, mint amennyit terveztek. Megköszönte a kormánynak az 

élelmiszer- és benzinársapka fenntartását és a rezsicsökkentést. 

 

Varga Mihály újságírói kérdésre elmondta, a háborús helyzet csillapodása, vagy a szankciós 

hullám befejezése fogja segíteni, hogy az élelmiszerárak visszatérjenek a normális állapotba. 

 

A helyreállítási alapról azt mondta, értelemzésük szerint a tárgyalás utolsó fázisában vannak, 

"lezárásközeli helyzetet" érzékel. Mint mondta, bízik abban, hogy Magyarország nem kerül 

abba a helyzetbe, hogy egyedüli uniós országként nem kapja meg a neki jogosan járó, 

pandémia miatt elindított támogatásokat. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Pénzügyminiszter 

 

ÚJABB ESZKÖZÖKET KAPNAK AZ ÖNKÉNTES MENTŐSZERVEZETEK 
 

Június 29-én és 30-án húsz önkéntes mentőszervezet vehetett át egy-egy felső kategóriás 

quadot a hozzá tartozó utánfutóval. A beszerzés a KEHOP-1.6.0-15-2016-00021 azonosító 

számú, az EU Polgári Védelmi Komplex Modulok létrehozása elnevezésű projekt keretében 

történt meg. 

 
Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

A quadok elsősorban terepen történő felderítésre, illetve eszközök, berendezések szállítására 

alkalmasak. Gyorsak, jól bírják a nehéz terepviszonyokat, használhatóak homokzsákok 

szállítására, de szükség esetén a nagyobb járművekkel megközelíthetetlen, fákkal, avarral 

borított területeken bajbajutottak mentésénél is alkalmazhatóak. 

https://kormany.hu/hirek/no-az-onkormanyzatok-tamogatasa-jovore
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Képesek szinte járhatatlan utakon való közlekedésre, be lehet jutni velük például elzárt 

településekre, és segítségükkel életet és vagyont lehet menteni. Emellett készleteket és az 

állományt is el lehet vinni a beavatkozás helyszínére.  

 

A projekt a mentőszervezetek gépjármű- és eszközparkjának modernizálását szolgálja, annak 

révén új járművek és technikai eszközök állnak rendszerbe, a csapatokat a különleges 

eszközök használatára ki is képzik. A beruházás két speciális mentőegység kialakítását teszi 

lehetővé: egy árvízi mentés hajókkal, valamint egy földi erdőtűzoltás járművekkel elnevezésű 

mentési modul létrehozása történik meg a projekt keretében. Ezek a modulok az európai uniós 

polgári védelmi mechanizmus rendszerébe illeszkedő, az adott tagállam emberi és anyagi 

erőforrásai kombinációjából álló mobil operatív csoportok, amelyeket előre meghatározott 

feladatokra hoznak létre. 

 

A beruházásnak köszönhetően az elkövetkezendő hetekben további eszközöket, például 

búvárfelszereléseket vehet majd át kilenc mentőszervezet. 

 

A most átadott eszközöket több mint bruttó 146 millió 667 ezer forint vissza nem térítendő 

támogatásból szerezte be a katasztrófavédelem, a projekt teljes költségvetése 2 milliárd 300 

millió forint. 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
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MÁR AZ EGÉSZ ORSZÁGRA KITERJED A TŰZGYÚJTÁSI TILALOM 
 

Július 2-án 00:00 órától tűzgyújtási 

tilalom lép érvénybe az egész országban. 

Ennek értelmében szombattól tilos tüzet 

gyújtani a magyarországi erdőkben, a 

vasút és közút menti fásításokban, de még 

a kijelölt tűzrakóhelyeken is. 

 

A parlag- és gazégetés szintén nem 

engedélyezett a fokozottan tűzveszélyes 

időszakban. 

 

A nagy hőségben a növényzet is 

szárazabb, könnyebben meggyulladhat. 

Csak júniusban 1100 tűz keletkezett a 

szabadban, amelyeknél 17-en sérültek 

meg, a leégett terület nagysága 

meghaladta a 20 millió négyzetmétert. 

 

A tüzek megelőzése érdekében a 

dohányzó autósok ne dobják ki az égő 

cigarettacsikket az autóból, mert az út 

menti száraz növényzet nagyon könnyen 

meggyulladhat. A kirándulók ne 

szemeteljenek, mert az üveg- és 

fémhulladék amellett, hogy szennyezi a 

környezetet, a nap sugarait összegyűjtve 

tüzet is okozhat. 

 

Az aktuális tűzgyújtási tilalomról és a 

tűzgyújtási szabályokról az 

www.erdotuz.hu, vagy a 

www.katasztrofavedelem.hu honlapon 

elhelyezett térképen lehet tájékozódni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

  

http://www.erdotuz.hu/
http://erdotuz.hu/kezdolap/
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HÁROMSZÁZ TELEPÜLÉSEN ÉS A FŐVÁROSBAN GYÉRÍTIK A SZÚNYOGOKAT 
 

Az elmúlt heti kánikula és a több hete tartó csapadékhiány következtében az ország jelentős 

részén, főként az Alföldön szinte megszűnt a csípőszúnyogok jelenléte. A szárazság miatt 

eltűnt a tenyészőhelyek többsége, és a tartós meleg a kifejlett szúnyogok élettartamát is 

csökkenti. Ugyanakkor a Nyugat-Dunántúlon, néhány Duna menti régióban és az észak-keleti 

országrész egyes területein továbbra is jelentős a szúnyogártalom. 

 

E tényezők miatt a következő napokban a kifejlett szúnyogok elleni kezelések kerülnek 

előtérbe. Kiterjedt földi gyérítést hajtanak végre a szakemberek Somogy, Vas, Veszprém, 

Zala és Győr-Moson-Sopron megyében, a Duna mentén Bács-Kiskun, Fejér és Tolna 

megyében, valamint a fővárosban, illetve Borsod-Abaúj-Zemplén megye számos folyó menti 

településén. Összesen mintegy háromszáz településen, csaknem ötvenezer hektáron 

védekeznek majd a vérszívók ellen. 

 

A kezeléseket szélcsendes időben, az esti és 

éjszakai órákban végzik. Amennyiben az 

időjárás nem teszi lehetővé a szúnyoggyérítést, 

a meghirdetett időpont utáni két nap 

valamelyikén kerül sor a permetezésre. Az 

érintett települések önkormányzatai egyedi 

értesítést kapnak a munkavégzés tervezett 

időpontjáról, továbbá a program megtalálható a 

katasztrófavédelem honlapján. 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

MÁR HUSZONÖT TŰZVÉDELMI TESZT ÉRHETŐ EL 
 

Elérhető a katasztrófavédelem legújabb tűzvédelmi tesztje. A XXV. online kvízben szereplő 

kérdések nem véletlenül érintik a szén-monoxid-mérgezés témakörét is. Fontos tudni, hogy ez 

a mérgező gáz a fűtési szezonon kívül is nagy bajt okozhat. 

 

A július elsejétől elérhető feladvány a hazai tavakon működtetett viharjelzőkkel kapcsolatos 

tudnivalókat is tartalmazza. Mindemellett arra is hangsúlyt fektet, hogy miként fenyegető 

nyáron a szén-monoxid-mérgezés, és mikor kötelező bejelenteni az égetést. Aki kitölti 

tesztjeinket, ilyen és ehhez hasonló kérdésekre kap választ, egyúttal felmérheti tudását, 

értékes és fontos információkhoz juthat a tűzmegelőzéssel kapcsolatban. 

 

Legújabb teszt elérhető az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

(katasztrofavedelem.hu) oldalán, az alábbi elérési útvonalon: Lakosság Országos 

Tűzmegelőzési Bizottság Tartalomjegyzék - Tűzvédelmi tesztek. a katasztrófavédelem 

oldalán megtalálja. 

 

Segítheti is munkánkat. Amennyiben kitölti az alábbi rövid kérdőívet, visszajelzést kapunk 

arra vonatkozóan, hogy a jövőben milyen tűzmegelőzési témákban szükséges pontosítani, 

bővíteni az emberek ismereteit. 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
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A FELZÁRKÓZÓ TELEPÜLÉSEK PROGRAM TARNABODI MODELLJE EGYEDÜLÁLLÓ 
 

Egyedülálló és példa értékű, ami a felzárkózó települések program keretében Tarnabodon 

történik - közölte az agrárminiszter a településen, a Glia Kft. telephelyén. 

 

Nagy István úgy fogalmazott: a település fejlődése és a munkahelyteremtés a magyar 

agrártörténetbe tarnabodi modellként fog bevonulni. A siker titka a helyi adottságok, 

lehetőségek és akarat egymásra találása - fogalmazott. A településnek van megműveletlen 

földje, van hozzá munkaerő, tudás és kormányzati támogatás, vannak a helyiekért felelősséget 

érző vállalkozások, és szerepet vállalnak az egyházi és civil szervezetek is - jegyezte meg. A 

megtermelt áru a település jövőjét jelképezi, az előállított érték visszaforgatható Tarnabod 

fejlesztésébe. Maga a program a hosszú távú tervezhetőség és boldogulás biztonságát nyújtja 

az ott élőknek - mutatott rá Nagy István. 

 

Emlékeztetett: a felzárkózó településeket 2014-2022 között a vidékfejlesztési program 

forrásai segítették, jövő év januárjától pedig a közös agrárpolitika stratégiai terve alapján 

lesznek hozzáférhetők. Jelezte: a kormányzati elképzelések között új támogatási konstrukciók 

meghirdetése szerepel, amelynek leghangsúlyosabb eleme a mezőgazdasági üzemek 

fejlesztése és élelmiszeripari programok ösztönzése. Emellett a terv kiemelten kezeli vidéki 

térségek fejlesztését, amely hozzájárul a helyi foglalkoztatás megőrzéséhez, bővítéséhez, a 

fiatalok helyben maradásához, a vidéki vásárlóerő ösztönzéséhez. Szólt arról is, hogy a 

beruházási támogatások elosztásában előnyt élveznek a hátrányos térségekben tervezett 

fejlesztések, emellett folytatódik és bővül a kistelepüléseken megvalósuló infrastrukturális 

beruházások támogatása. Lehetőség lesz termelői piacok és vásárterek létrehozására, 

közkonyhák fejlesztésére, okosfalu-projektek megvalósítására - sorolta. 

 

Emellett a szemléletformálást célozza a hátrányos helyzetű embereket foglalkoztató szociális 

farmok létrejöttének támogatása, és folytatódik a mezőgazdasági kisüzemek támogatása is - 

tájékoztatott a tárcavezető. Bencsik Attila, a Glia Kft. ügyvezető igazgatója az eseményen 

beszámolt arról, hogy a felzárkózó települések programon belül az idén kezdtek hozzá 

szabadföldi zöldségtermesztéshez 20 embert foglalkoztatva, 5 hektár területen modern, 

öntözéses technológiával. A fejlesztés részeként egy 400 négyzetméter alapterületű üvegházat 

is építettek. Elmondása szerint az új tevékenység elindítására ebben az évben várhatóan 

mintegy 50 millió forintot költenek, nagyobbrészt pályázati forrásból. A már megvalósult és 

tervezett paprika, paradicsom, hagyma, saláta és uborka termesztésből ez évben 40 millió 

forint bevételre számítanak - tette hozzá. Az ügyvezető közölte: a Glia Kft. fő 

tevékenységként innovációval és kutatás-fejlesztéssel foglalkozik, elsősorban műszaki, 

valamint biotechnológiai területen. Éves nettó árbevétele 2021-ben 283 millió forint volt, az 

idei terveik között hasonló összeg szerepel. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

  

http://www.kormany.hu/
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MÁR 16 EZER FIATAL DOLGOZIK A NYÁRI DIÁKMUNKA PROGRAM 

TÁMOGATÁSÁVAL 
 

„Az idén bevezetett szja-mentességüknek köszönhetően a 25 év alattiaknak még inkább 

megéri a vakáció alatt munkát vállalniuk. A Nyári diákmunka program 2013 óta 

bértámogatással ösztönzi a középiskolások, egyetemisták szünidei foglalkoztatását. Az idei 

felhívásban mostanáig megkötött 3500 szerződés alapján 16 ezer fiatal dolgozik 

önkormányzatoknál, a turizmus-vendéglátásban vagy a mezőgazdaságban több mint 1,7 

milliárd forint állami hozzájárulással” – ismertette a friss adatokat Kutnyánszky Zsolt, a 

Technológiai és Ipari Minisztérium államtitkára. 

 

A programban 16–25 év közötti, nappali tagozaton tanuló, munkaviszonyban éppen nem álló, 

vállalkozási jogviszonnyal sem rendelkező diákok foglalkoztatása támogatható. A fiatalok 

június közepe óta regisztrálhatnak az idei kiírásra, ezt eddig több mint 19 ezren tették meg. A 

támogatásokat önkormányzatok és a mezőgazdaságban, turizmusban, vendéglátásban működő 

vállalkozások hívhatják le. Mostanáig 3560 munkaadótól 3885 kérelem érkezett be 17736 

diák foglalkoztatására több mint kétmilliárd forint támogatási igénnyel. 

 

Ötből négy esetben önkormányzatok keresnek hivatalsegédeket a nyári szabadságolások 

idejére, az állandó munkaerő pótlására. A helyhatóságok számára legfeljebb két hónap 

időtartamra teljes egészében megtérítik a legfeljebb napi 6 órás foglalkoztatás után fizetett 

bért. Már több mint háromezer diák szerezhet gyakorlati munkatapasztalatot a turizmus-

vendéglátásban, szállodákban, éttermekben, fagylaltozókban besegítve az idegenforgalmi 

főszezonban. A cégeknél legfeljebb napi 8 órás foglalkoztatás támogatható, a program a 

munkabér összegének háromnegyedét vállalja át. 

 

A legtöbb munkáltatói kérelem Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből érkezett be, a legtöbb 

megkötött szerződéssel Szabolcs-Szatmár-Bereg büszkélkedhet. Ezernél több támogatott 

fiatal dolgozik Békés, Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar és Jász-Nagykun-Szolnok megyékben 

is. A járási hivatalok folyamatosan közvetítik ki a diákokat a munkahelyekre, és biztosítják a 

bértámogatást a munkaadóknak. Az augusztus végéig tartó Nyári diákmunka program 

részletei a www.munka.hu oldalon olvashatók. 

 

Kutnyánszky Zsolt, a Technológiai és Ipari Minisztérium iparért és munkaerőpiacért felelős 

államtitkára elmondta: „A kormány a Nyári diákmunka programban tavalyig több mint 242 

ezer tanulót, hallgatót támogatott összesen közel 24 milliárd forinttal. Az idei kiírásra 

beérkezett  igénylések máris meghaladják az eredeti, kétmilliárd forintos keretösszeget. A 

Technológiai és Ipari Minisztérium a múlt héten további közel egymilliárd forinttal emelte 

meg a rendelkezésre álló forrásmennyiséget. A kormány célja a teljes foglalkoztatás kivívása 

és megvédése. A 2010-es 56 százalékról már 74 százalékra tornáztuk fel a foglalkoztatási 

rátát, ezzel az európai sereghajtók közül az élvonalba törtünk előre. Az ún. legjobb 

munkavállalási korú népességben, a 25-54 éveseknél már 88 százalék fölötti a mutató. 

További tartalékok így a részmunkaidő és a távmunka elterjesztése mellett éppen a fiatalabb 

korosztályokban találhatók.” 

 

Forrás: www.kormany.hu, Technológiai és Ipari Minisztérium 

  

https://nfsz.munka.hu/cikk/1572/Nyari_diakmunka_program
http://www.kormany.hu/
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JELENTKEZNI LEHET A KTI SZERVEZÉSÉBEN MEGVALÓSULÓ SZAKIRÁNYÚ 

TOVÁBBKÉPZÉSI SZAKOKRA 
 

Megnyílt a jelentkezési felület a Közigazgatási Továbbképzési Intézet szervezésében 

megvalósuló szakirányú továbbképzési szakokra. A Közigazgatási Továbbképzési Intézet 

szervezésében induló szakirányú továbbképzési szakokra 2022. augusztus 1. 23:59-ig lehet 

jelentkezni a Probono felületen egy rövid regisztrációt követően: https://probono.uni-

nke.hu/szakirany-jelentkezes. 

 

A jelentkezési felülettel kapcsolatos tájékoztató ITT található. 

 

2022/2023-as tanév őszi szemeszterében összesen 16 szakirányú továbbképzési szak indítását 

tervezzük az alábbiak szerint: 

 

 Államháztartási gazdálkodás és ellenőrzés 

 Diplomáciai vezetőképzés (Magyar Diplomáciai Akadémia) 

 Elektronikus információbiztonsági vezető 

 Európai Uniós adatvédelmi szaktanácsadó 

 Fejlesztéspolitikai szaktanácsadó 

 Integritás tanácsadó 

 Közbeszerzési tanácsadó 

 Közszolgálati információ- és iratmenedzsment 

 Közszolgálati kommunikációs szakember 

 Közszolgálati kompetenciafejlesztő tréner 

 Közszolgálati média-újságíró és szerkesztő 

 Közszolgálati protokoll 

 Szociális szakügyintéző 

 Választási igazgatás 

 Vezetés és gazdálkodás a közszolgálatban 

 

Jó hír minden jelentkező számára, hogy az induló félév esetében is alkalmazni fogjuk a 

digitális oktatás adta lehetőségeket, azaz nem csupán jelenléti, hanem online órákon is 

tanulhatnak majd hallgatóink.Bővebb információt az egyes szakok képzési referensei 

nyújtanak, akiknek elérhetőségeit a kiválasztott szakirányú továbbképzési szak linkjére 

kattintva tekinthetnek meg. 

 

Forrás: https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/06/24/jelentkezz-a-kti-szervezeseben-megvalosulo-

szakiranyu-tovabbkepzesi-szakokra, Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

  

https://probono.uni-nke.hu/szakirany-jelentkezes
https://probono.uni-nke.hu/szakirany-jelentkezes
https://kti.uni-nke.hu/document/vtkk-uni-nke-hu/T%C3%A1j%C3%A9koztat%C3%B3%20a%20jelentkez%C3%A9sr%C5%91l%202021.pdf
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/allamhaztartasi-gazdalkodas-es-ellenorzes/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/diplomaciai-vezetokepzes/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/elektronikus-informaciobiztonsagi-vezeto/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/europai-unios-adatvedelmi-szaktanacsado/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/fejlesztespolitikai-szaktanacsado/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/integritas-tanacsado/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozbeszerzesi-tanacsado/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozszolgalati-informacio-es-iratmenedzsment/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozszolgalati-kommunikacios-szakember/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozszolgalati-kompetenciafejleszto-trener/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozszolgalati-media-ujsagiro-es-szerkeszto/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/kozszolgalati-protokoll/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/szocialis-szakugyintezo/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/valasztasi-igazgatas/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/szakiranyu-tovabbkepzesek/szakiranyu-tovabbkepzesi-szakok/vezetes-es-gazdalkodas-a-kozszolgalatban/altalanos-informaciok
https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/06/24/jelentkezz-a-kti-szervezeseben-megvalosulo-szakiranyu-tovabbkepzesi-szakokra
https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/06/24/jelentkezz-a-kti-szervezeseben-megvalosulo-szakiranyu-tovabbkepzesi-szakokra
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MIÉRT ÉPPEN SZAKIRÁNYÚ TOVÁBBKÉPZÉS? 
 

A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatási Továbbképzési Intézete számos szakirányú 

továbbképzési szakon várja a jelentkezőket. A szakirányú továbbképzés egy olyan, felsőfokú 

végzettségre és szakképzettségre épülő, újabb végzettséget nem adó képzés, amely speciális 

szakirányú szakképzettséget tanúsító oklevél kiadásával zárul. 

 

Ismerkedj meg a szakirányú továbbképzések adta lehetőségekkel a szakirányú továbbképzést 

bemutató kisfilmünk által. 

 

A képre kattintva megtekinthető a videó: 

 
 

Forrás: https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/06/30/miert-eppen-szakiranyu-tovabbkepzes, 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

 

EGY KATTINTÁSRA HOZTUK A TANULÁS ÉLMÉNYÉT! 
 

A közszolgálati továbbképzés oktatásinformatikai rendszere, avagy közismert elnevezéssel a 

ProBono az elmúlt időszakban is jelentős változásokon és megújuláson ment keresztül. 

 

Tisztában vagyunk azzal, hogy tisztviselőként helytállni korántsem egyszerű feladat. Hosszú 

évek tapasztalata nyomán viszont hiszünk abban, hogy a tanulás támogatásával nagyban 

megkönnyíthetjük a mindennapok kihívásait. Éppen azért fejlesztjük szolgáltatásainkat s 

vezetünk be újakat, hogy az ismeretek vagy akár a soft skillek elsajátítása élményszerűvé 

váljon, hogy az önfejlesztés inspirációt jelentsen, hogy az Ön munkakedve és szakmai sikere 

töretlen maradjon. 

 

A ProBono-rendszer számtalan funkcióval segíti Önt: ismeretterjesztő cikkeket kínál, 

tájékoztatást nyújt az új vagy még fejlesztés alatt álló programjainkról, képzéseket ajánl, 

nyilvántartja az Ön egyéni tanulási útját, és lehetőséget ad arra, hogy „biztonságos” 

környezetben mérhesse fel készségeit és képességeit egy-egy konkrét szakterületen, illetve 

https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/06/30/miert-eppen-szakiranyu-tovabbkepzes
https://youtu.be/2guUp9A_-EI
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gyakorlati szituációban. E-tananyagaink történeteket mesélnek, elgondolkodtatják és 

próbatétel elé állítják Önt – mindezt a legkorszerűbb módszertanokkal, így például 

oktatóvideókkal és szimulációkkal, a kompetenciák fejlesztését szem előtt tartva. 

 

Az alábbi kisfilm segítségével betekintést nyerhet a ProBono világába. Bízunk benne, hogy 

egy új univerzumot fedezhet fel, mely gyarapítja tudását. 

 

A képre kattintva megtekinthető a videó: 

 
 

Forrás: https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/05/23/egy-kattintasra-hoztuk-a-tanulas-elmenyet, 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

  

https://kti.uni-nke.hu/hirek/2022/05/23/egy-kattintasra-hoztuk-a-tanulas-elmenyet
https://www.youtube.com/watch?v=TH1X44ohy1g


Önkormányzati Hírlevél 2022. évi 7. szám  Oldal 32 

 
ÁSZ hírek 

JELENTÉS – AZ ÖNKORMÁNYZATOK ELLENŐRZÉSE SORÁN EGYES MÁSODIK 

VÉDELMI VONALAT JELENTŐ ELLENŐRZŐ SZERVEK ELLENŐRZÉSE 
 

A fővárosi és megyei kormányhivatalok ellenőrzése 

 

„A 2020. évi integritás ellenőrzés feltárta, hogy a Magyarországon működő, összesen 3197 

önkormányzatból 655 önkormányzat képviselő-testülete nem rendelkezett a képviselő-testület 

szervezetét és működését meghatározó szervezeti és működési szabályzattal. 

 

Ez a szabályzat olyan alapvető fontosságú, az adott önkormányzat sajátosságait figyelembe 

vevő rendelkezéseket rögzít, amelyek alapfeltételei az önkormányzat integritás alapú 

működésének.” 

 

A jelentés teljes terjedelmében elérhető az ÁSZ honlapján vagy az alábbi linken közvetlenül 

is letölthető. 

 

Forrás: www.asz.hu 

 

JÓ KEZEKBEN VAN A HELYI IPARŰZÉSI ADÓ? 
 

A családi költségvetésben kiemelt szerepe van a bevételeknek és ez igaz az önkormányzati 

közszolgáltatások biztosítását jelentő költségvetésre is. 

 

A minőségi közszolgáltatások nyújtásában fontos szerepet töltenek be a helyi adók. A helyi 

adók alkalmazásának lehetőségével a települési önkormányzatok 99,3%-a élt 2019-ben, 

amelyen belül a legnagyobb súlyt – közel 80%-ot – a helyi iparűzési adó képviselte. 

 

A helyi iparűzési adóból származó bevételek rendelkezésre állása akkor lehet biztosított az 

önkormányzati feladatok ellátásához, ha mind az önkormányzat, mind az önkormányzati 

adóhatóságként jogszabályban kijelölt jegyző törvényesen látja el az adózáshoz kapcsolódó 

feladatait, és ezzel betölti a szerepét a helyi iparűzési adózás tekintetében. 

https://www.aszhirportal.hu/hu/jelentesek/osszes-jelentes-sorszam-szerint/1/
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22030.pdf?ctid=762
http://www.asz.hu/
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Az Állami Számvevőszék ellenőrzése az önkormányzatok és az önkormányzati adóhatóságok 

tevékenységének azon lényeges területeit értékelte, amelyek meghatározók a helyi iparűzési 

adó kivetésének és beszedésének törvényessége, és az adóbevételek realizálása 

szempontjából. A helyi iparűzési adót kivető önkormányzatok jogszerűen éltek az 

alaptörvényben foglalt lehetőséggel, a helyi rendeletben döntöttek a helyi adók fajtájáról és 

mértékéről. 

 

Az önkormányzati adóhatóságok azonban nem töltötték be a szerepüket, a helyi iparűzési adó 

beszedéséhez az adóigazgatási szabályokat nem határozták meg. A bevallási kötelezettségüket 

nem teljesítő adózókat az önkormányzati adóhatóságok jogszabályi előírás ellenére nem 

hívták fel vagy nem szabályszerűen hívták fel a bevallási kötelezettségük jogszerű 

teljesítésére. Adóellenőrzést nem végeztek annak ellenére, hogy a jogszabályban biztosított 

ellenőrzési jogkör gyakorlása hozzájárulhat a helyi iparűzési adóhoz kapcsolódó adózói 

kötelezettségek teljesítésének erősítéséhez. 
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Az önkormányzati adóhatóságok a helyi iparűzési adóval kapcsolatos tevékenységük 

ellátásához nem határoztak meg célokat, elvárásokat, ily módon nem járultak hozzá a helyi 

iparűzési adóbevételek teljesítésének eredményességéhez. Azaz az önkormányzati 

adóhatóságok nem tettek meg mindent annak érdekében, hogy a rendelkezésükre álló 

eszközökkel a helyi iparűzési adó bevételeket eredményesen realizálják. 

 

A teljes jelentés itt érhető el. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

FÓKUSZBAN A TÉRSÉGI FEJLESZTÉSI TANÁCSOK 
 

A turisztikai vonzerő, a gyorsforgalmi utak elérhetősége, a munkahelyteremtési és -megtartó 

képesség, sőt még a kulturális hagyományok ápolása is meghatározó egy térség fejlődése, 

gazdasági ereje és a helyiek életminősége szempontjából. A hazánkban 2018. és 2020. évek 

között működő nyolc térségi fejlesztési tanács területfejlesztési feladatai az ország 16 

megyéjének 528 települését – melyhez hozzáértendő még az M9 gyorsforgalmi út 

nyomvonalához kapcsolódó több száz település is – érintette. Mindez azt jelenti, hogy a 

térségi fejlesztési tanácsok céljai, illetve tevékenységük az ország lakóinak döntő többségére 

hatást gyakorolnak. Az Állami Számvevőszék több nézőpontból értékeli a térségi fejlesztési 

tanácsok tevékenységét és arra a kérdésre keresi a választ, hogy betöltötték-e a szerepüket a 

tanácsok, illetve, hogy a tanácsoknál mely területek megerősítése segíti elő a térségi 

fejlesztési célok megvalósulását. 

 

Több tanács nem végzett érdemi tevékenységet 2018-2020. között a térségi fejlesztési 

tanácsok és munkaszervezeteik nyilatkozatai szerint, illetve az Állami Számvevőszék 

ellenőrzési dokumentumokon alapuló értékelése alapján a megyehatáron átnyúló fejlesztések 

tervezéséért és koordinálásáért felelős térségi fejlesztési tanácsok közül. Emellett az 

ellenőrzés lényeges hiányosságokat azonosított a tanácsok gazdálkodásában, működésében, 

kiemelten a területfejlesztési feladatok ellátásában, amelyek miatt a tanácsok nem tudták 

betölteni a szerepüket a térségre vonatkozó fejlesztéspolitika tervezésében és végrehajtásában. 

 

https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22038.pdf?ctid=1311
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/jo-kezekben-van-a-helyi-iparuzesi-ado
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A jövőre vonatkozóan azoknak a tanácsoknak van létjogosultsága, vagyis azok a tanácsok 

tudják betölteni a szerepüket a területfejlesztések megvalósítása, a társadalmi és gazdasági 

növekedés elősegítése, a fenntartható fejlődés feltételeinek megteremtése területén, amelyek 

elvégzik a területfejlesztéshez kapcsolódóan előírt tervezési és beszámolási feladatokat, 

valamint szabályszerű működéshez és gazdálkodáshoz a vezetői kontrollok és gazdálkodási 

keretek kialakításáról gondoskodnak. A térségi fejlesztési tanácsok tevékenységének 

eredményességét erősítheti a feladatellátáshoz kapcsolódó célok meghatározása, 

megvalósulásuk nyomon követése és a tevékenység hasznosulásának mérése a tanácsok 

feladatellátása tekintetében. 

 

A teljes jelentés itt érhető el. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

  

https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22041.pdf?ctid=1311
https://www.aszhirportal.hu/hirek/fokuszban-a-tersegi-fejlesztesi-tanacsok-2022-07-04-09-21-00
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CSÖKKENTEK A TERÜLETI KÜLÖNBSÉGEK HAZÁNKBAN 
 

Legyen ugyanolyan lehetősége egy észak-magyarországi településen élő szakembernek 

munkahelyet találni, mint annak, aki a közép-dunántúli régióban él. Álmodjon ugyanolyan 

eséllyel egy diploma megszerzéséről az a fiatal, aki ma a fővárosban tanul, mint az, aki egy 

dél-alföldi településen jár középiskolába. Az ipari beruházások tervezésénél pedig jelenjen 

meg a lehetőségek között a dél-dunántúli régió is éppúgy, mint a nyugat-dunántúli területek. 

Jelenleg is kiemelt, közös cél a hazánk eltérő régiói között kialakult jelentős fejlettségbeli 

különbségek csökkentése, valamint ezzel párhuzamosan az elmaradott területek 

felzárkóztatása. Az Állami Számvevőszék elemzése ezen törekvések eredményességét 

értékeli. 

 

A területfejlesztés területén hazánk számos eredményt ért el 2014 és 2020 között, csökkentek 

a különbségek a fejlettebb és az elmaradottabb régiók között a foglalkoztatási és a 

munkanélküliségi rátát tekintve, illetve az egy főre jutó GDP, az ipari termelés és a kutató-

fejlesztő helyek ráfordításainak aránymutatói vonatkozásában is. Az elemzett mutatók közül 

csupán a beruházások teljesítményértéke közötti különbség nőtt a legnagyobb (Budapest) és a 

legkisebb (Dél-Dunántúl) értékkel rendelkező régiók esetében. 

 

Ahogy arra az elemzés is rámutat, hazánk az EU 2020-hoz kapcsolódó nemzeti célkitűzések 

közül is több célt elért vagy megközelített. A 20-64 év közötti népesség foglalkoztatottsági 

rátáját tekintve például elértük a 75%-os célt, a 30-34 éves korosztályban pedig a felsőfokú 

végzettséggel rendelkezők esetében valósult meg a 30%-os célkitűzés. Szintén sikeresen 

közelítettük meg a 10%-os nemzeti célt a 18-24 év közötti korosztályban a korai 

iskolaelhagyók arányát tekintve, amely az elemzett időszakban 12,1%-ot tett ki. 

 

Elmondhatjuk tehát, hogy a területfejlesztésre fordított hazai és az Európai Uniós (EU) 

források a 2014-2020 időszakban egymáshoz közeledő folyamatot indítottak el a hazai 

területi, társadalmi, gazdasági területeken mutatkozó különbségek csökkenésében. A 

területfejlesztésre rendelkezésre álló hazai és EU-s források felhasználása segítette a hazai 

régiók országon belüli és EU-s viszonylatban mért különbségei csökkentését, az 

elmaradottság felszámolását, a fokozatos felzárkózást. 

 

A teljes elemzés itt érhető el. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

A PÉNZFORGALOMBAN MEGJELENŐ KIADÁSOK ELSZÁMOLÁSÁNAK 

ELLENŐRZÉSE 
 

„Magyarország Alaptörvénye és a nemzeti vagyonról szóló törvény értelmében a közpénzeket 

és a nemzeti vagyont az átláthatóság és a közélet tisztaságának elve szerint kell kezelni. Az 

elvek részletes tartalma a számvitelről szóló jogszabályok rendelkezéseiben kerültek 

meghatározásra. Az Állami Számvevőszék helyi önkormányzati kör egészét érintő integritási 

kockázat kiértékelése rámutatott további ellenőrzések szükségességére. Azon 

önkormányzatok és hivatalaik tekintetében, ahol az ellenőrzés hiányosságokat tárt fel a 

szabályos és átlátható gazdálkodás, a csalásmentes működés alapvető feltételeinek 

biztosításában, indokolt volt a pénzforgalomban megjelenő kiadások teljesítésének és 

elszámolásának részletes ellenőrzése.” 

 

https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/elemzesek/2022/E2230_Teruletfejlesztes.pdf?ctid=1310
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/csokkentek-a-teruleti-kulonbsegek-hazankban
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Monorierdő Község Önkormányzata és a Monorierdői Polgármesteri Hivatal, 

 

Orfűi Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozó Önkormányzatok - Abaliget Község 

Önkormányzata, Husztót Község Önkormányzata, Kovácsszénája Község Önkormányzat, 

Kővágótöttös Község Önkormányzat, 

 

Baranyajenő Község Önkormányzat és a Mindszentgodisai Közös Önkormányzati Hivatal 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

ÚJ ÖNTESZT: HOGYAN ALKALMAZZUK A TELJESÍTÉSIGAZOLÁSOKAT? 
 

Az ÁSZ egyre ismertebb támogató eszköze az önteszt, amelynek kitöltésével a szervezetek 

vezetői önértékelést végezhetnek, ezáltal maguk azonosíthatják a szervezet hiányosságait. Az 

ÁSZ legújabb öntesztjének célja, hogy elősegítse a költségvetési szervek személyi jellegű 

kifizetéseihez kapcsolódó teljesítésigazolások alkalmazását. 

 

Az Alaptörvény alapértékként rögzíti, hogy a közpénzeket az átláthatóság és a közélet 

tisztaságának elve szerint kell kezelni és felhasználni. Ezen alapérték szem előtt tartásával az 

ÁSZ öntesztet készített a költségvetési szervek vezetői részére, hogy támogassa a személyi 

juttatások kifizetéséhez kapcsolódó folyamatok szabályozott és szabályszerű végrehajtását, és 

ezzel elősegítse a szervezet szabályszerű közpénz-felhasználását. 

 

Az önteszt kitöltésével a szervezet vezetője képet kap a szervezet jogszabályi előírások 

szerinti működésének és gazdálkodásának helyzetéről a személyi jellegű kifizetések 

folyamatának szabályozása és a kifizetések teljesítésigazolása tekintetében. 

 

Az öntesztben megfogalmazott kérdések a szervezetek személyi juttatások kifizetéséhez 

kapcsolódó folyamataira, valamint a személyi juttatásokhoz kapcsolódó teljesítésigazolások 

alkalmazásának szabályszerűségére fókuszálnak. A kérdések megválaszolásakor a 2022. 

január 1-jén hatályos szervezeti szabályozásokat kell alapul venni, de minden esetben javasolt 

a 2022. január 1-je után bekövetkezett jogszabályi változásokat is figyelemmel kísérni. 

 

Az öntesztek kitöltésének lehetősége önkéntes, visszaküldésük az ÁSZ számára nem 

szükséges. 

 

Az önteszt itt érhető el. 

 

Forrás: www.aszhirportal.hu 

 

 

  

https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22039.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22035.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22035.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22035.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/jelentes/2022/22018.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/hu/Kereses/3/?search%5btext%5d=p%C3%A9nzforgal&search%5bdate_from%5d=2022-01-01&search%5bdate_to%5d=2022-07-25&search%5btoken%5d=43e3a07ec14ab92491a1292aeb17563c&
https://www.aszhirportal.hu/storage/files/files/Ontesztek/2022/Onteszt_szemelyi_jell_teljes_igazol.xlsx?ctid=817
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/uj-onteszt-hogyan-alkalmazzuk-a-teljesitesigazolasokat
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Fókuszban az IKIR – Helyi Közszolgáltatás Információs 
Rendszer 

A KÉRDŐÍVEZÉSI FUNKCIÓ FEJLESZTÉSE AZ EGYSZERŰBB FELHASZNÁLÁS 

ÉRDEKÉBEN 
 

A Helyi Közszolgáltatás Információs Rendszer – IKIR alkalmazás 2018. május 1. óta éles 

üzemben működik. Eddig több, mint 1300 önkormányzat és a közel 1800 felhasználó 

regisztrált a rendszerhez. Természetesen a regisztráció lehetősége nem zárult le, továbbra is 

ingyenesen csatlakozhatnak a rendszerhez az önkormányzatok. 

 

Tudta? 

 

Az „IKIR rendszer kiterjesztése és továbbfejlesztése” című 

projekt megvalósulása során, fejlesztésre kerül az 

Elégedettségmérési modul is, amelynek célja az önkormányzatok 

helyi közszolgáltatásainak ügyfélszempontú eredményeinek 

hatékonyabb felmérése. Éppen ezért, a fejlesztés keretében az 

elégedettségmérési modul az önkormányzatok és a központi 

szervezetek által könnyedén kezelhető, általános kérdőív-kezelő 

rendszerré alakul, amely a felhasználói igényekre épül. 

 

 

Az IKIR indulása óta a települési önkormányzatok és a BM Kompetenciaközpont által 

lebonyolított felmérések egyaránt rávilágítottak arra is, hogy a kérdőívezések során, 

helyenként felesleges adminisztrációs terhek jelennek meg a kérdőíveket, felméréseket 

készítők számára. Továbbá a korábbi használatból az is kiderült, hogy bár egyes beépített 

elemek ugyan gyorsítják a felmérések előkészítését, de előfordultak olyan esetek, amikor nem 

ezekre az elemekre volt szükség vagy épp nem ebben a formában. Ezen felül, a jelenleg csak 

anonim módon kitölthető kérdőívek esetében – amelyek, bár maximálisan megfelelnek a 

hatályos adatvédelmi rendelkezéseknek, - szükség lehet olyan hitelesítési módszerekre, 

amelyek különböző szintű módon igazolják a felhasználó valódi kilétét. 

 

Ezen tapasztalatokból és igényekből kifolyólag, az Elégedettségmérés modul 

továbbfejlesztése vált szükségessé, melynek során tervezetten a kérdőívek, felmérések sokkal 

általánosabb, áttekinthetőbb és gyorsabb használatát teszik lehetővé a felhasználók 

számára, akik ezáltal – kérdőívezési igényeik esetén – kevésbé szorulnak más, különböző 

platformok igénybevételére. 

 

Reményeink szerint a fejlesztéseknek köszönhetően a felhasználóink is elégedettséggel 

használják majd a kérdőívezés funkciót és nagyobb előnyben részesítik majd az IKIR 

elégedettségmérési lehetőségeit, más platformokéval szemben. 
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IKIR rendszer – felhasználói támogatás 

 

Amennyiben a rendszer használatával, vagy az IKIR-hez történő regisztrációval 

kapcsolatban kérdése van, kérjük, hogy jelezze az ikir@bm.gov.hu email címen, vagy a 

+3615501522-es telefonszámon. Kollégáink a hét minden munkanapján várják hívásukat! 

 

Hamarosan folytatjuk 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

 

Figyelmébe ajánljuk      

ELFOGADTÁK A KÖZBESZERZÉSI HATÓSÁG 2021. ÉVI BESZÁMOLÓJÁT 

Az Országgyűlés Gazdasági bizottsága 

2022. június 29-i ülésén elfogadta a 

Közbeszerzési Hatóság 2021-ben 

végzett munkájáról szóló beszámolót. 

 

A Közbeszerzési Hatóság – az 

Országgyűlésnek alárendelt autonóm 

szervként – a közbeszerzésekről szóló 

2015. évi CXLIII. törvény szerint látja 

el feladatait, amely alapján ráruházott 

feladatairól minden évben beszámol az 

Országgyűlésnek. A 2021. évre 

vonatkozó beszámoló számot ad a 

szervezet feladatainak ellátása során 

elért eredményeiről, a közbeszerzések 

tisztaságával és átláthatóságával 

kapcsolatos tapasztalatokról, valamint 

a Közbeszerzési Döntőbizottság 

jogorvoslati tevékenységéről.  

 

A beszámolóban közzétett adatokból 

kitűnik, hogy a gazdaság felpörgetését 

célzó intézkedések megtették hatásukat 

a közbeszerzések területén. A nyertes 

mikro-, kis- és középvállalkozásokat 

tartalmazó közbeszerzések aránya 

2021-ben meghaladta a 85%-ot, azaz 

minden 100 eljárásból 85-öt 

megnyertek. 

 

A képre kattintva a beszámoló közvetlenül letölthető 

mailto:ikir@bm.gov.hu
https://kozbeszerzes.hu/media/documents/KH_Eves_Beszamolo_2021.pdf
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A közbeszerzési piac integritásának biztosításához kapcsolódó munkát a Közbeszerzési 

Hatóság kiemelt feladatának tekinti, így 2021-ben is következetes és fokozott ellenőrzési 

tevékenységet folytatott. Ennek érdekében a szervezet a hirdetmények ellenőrzésére nagy 

hangsúlyt fektetett, közbeszerzési eljárások eredményeként megkötött szerződések 

teljesítésének és módosításának ellenőrzését pedig tovább fokozta, mind mennyiség, mind 

hatékonyság tekintetében.  

 

Az éves beszámoló elektronikus formában letölthető a Közbeszerzési Hatóság internetes 

portáljáról, valamint mobil eszközökön is elérhető a „Napi Közbeszerzés” elnevezésű 

mobilapplikáción keresztül. 

 

Forrás: Közbeszerzési Hatóság 

VÁLOGATÁS A LECHNER TUDÁSKÖZPONT ANYAGAI KÖZÜL 

Főépítészi Életmű Díj és Az Év Főépítésze Díj 2022 – Az Országos Főépítészi Kollégium 

felhívása 

 

Az Országos Főépítészi Kollégium felhívása a Főépítészi Életmű Díj és Az Év Főépítésze Díj 

adományozásáról. Nagykanizsa megyei jogú város és az Országos Főépítészi Kollégium 

2000-ben megalapította AZ ÉV FŐÉPÍTÉSZE DÍJ -at, elismerve ezzel a főépítészi 

tevékenységet, az önkormányzati, állami (területi) főépítészek munkáját. A javaslatok 

benyújtási határideje a Visegrádon, 2022. szeptember 7-9. között megrendezésre kerülő 

XXVI. Országos Főépítészi Konferencia időpontját figyelembe véve 2022. augusztus 8. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

Biztos kézzel változatos stílusokban – 110 éve hunyt el Schmahl Henrik építész 

 

Schmahl Henrik alakja nem igazán közismert, pedig olyan jelentős épületeink fűződnek a 

nevéhez, mint az Uránia és a Párisi udvar. A Hamburg mellől hazánkba került és itt gyökeret 

vert építész száztíz éve, 1912. július 13-án halt meg. „Egyformán biztos kézzel tervez itáliai 

és német reneszánsz ízlésben, gótikus és iszlám formaelemekkel. Bármelyikhez nyúl, az 

abszolút építőművész biztonságával idézi fel a választott stíluskorszak szellemét” – írta a 

száztíz éve, 1912. július 13-án elhunyt Schmahl Henrik építészről Kismarty-Lechner Jenő. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu  

 

Pauszok és dossziék – értékmentés a 20. századból – Tervtári anyagok feldolgozása a 

Lechner Tudásközpontban 

 

Hogyan válik egy egykori állami tervezővállalat akár félévszázadnyi munkája a Lechner 

Tudásközpontban őrzött óriási tervgyűjtemény bárki által hozzáférhető, kereshető és kutatható 

részévé, hogyan kerül a helyére papírzsákok, tervtekercsek, poros mappák és dobozok 

tartalma egy nagyszabású feldolgozó-folyamat végén? Hegyi Csilla és Wölfl Magdolna 

dokumentációs koordinátorok segítségével utánajárunk, hogyan idomul a Lechner 

Tudásközpont tervtárának rendszeréhez egy máshonnan érkező állomány, amely olykor 

kamionnal érkezik, máskor csak egy személyautó csomagtartóját foglalja el. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

https://www.kozbeszerzes.hu/
https://www.kozbeszerzes.hu/
https://lechnerkozpont.hu/cikk/foepiteszi-eletmu-dij-es-az-ev-foepitesze-dij-2022
https://lechnerkozpont.hu/cikk/biztos-kezzel-valtozatos-stilusokban
https://lechnerkozpont.hu/cikk/pauszok-es-dossziek-ertekmentes-a-20-szazadbol
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Új légifelvételek, ortofotók és felszínmodellek a Geoshop.hu oldalon – 2021-es adatokkal 

bővült a Lechner Tudásközpont távérzékelési adatbázisa 

 

Hazánkban csaknem 32 000 négyzetkilométernyi területről készült légifelvételezés 2021-ben, 

így az ország egyharmad részéről érhetőek el friss távérzékelési adatok. A lombos 

időszakban, július 6. és szeptember 15. között készült felvételek, az ezekből készült ortofotók 

és felszínmodellek a korábbi évjáratú adatokkal együtt megrendelhetőek a Lechner 

Tudásközpont ügyfélszolgálatán és a Geoshop.hu geoportálon keresztül, illetve elérhetőek 

WMS/WMTS szolgáltatásként is. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

Aszály sújtja Európát – A Sentinel–2 műhold felvételeivel a természeti jelenség 

nyomában 

 

Jelentős aszály sújtja Európa nagy részét. Az Európai Űrügynökség (ESA) június végén 

közölt egy animációt a Pó-völgyének aszályosságáról, ahol több mint 110 napja nem hullott 

csapadék. A hazánkat is érintő természeti jelenség nyomai a Sentinel–2 műhold felvételein 

keresztül is megfigyelhetőek. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

 

Nyári tűzesetek az Alföldön – Sentinel–2 és Landsat 8 műholdfelvételekkel a tűz 

nyomában 

 

Az idei nyár csapadékszegény időjárása és a nagy meleg következtében június végén az 

Alföldön több helyen tűz ütött ki a gabonatáblákon, a tarlókon és a száraz füves területeken. A 

tűzoltóknak sikerült a lángokat megfékezniük, azonban a leégett területek jelentős károkat 

okoznak a gazdálkodóknak. A tűz pusztítása műholdfelvételek segítségével is vizsgálható. 

 

A cikk folytatása elérhető: www.lechnerkozpont.hu 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

https://lechnerkozpont.hu/oldal/kapcsolat
https://geoshop.hu/
https://lechnerkozpont.hu/cikk/uj-legifelvetelek-ortofotok-es-felszinmodellek-a-geoshop-hu-oldalon
https://edo.jrc.ec.europa.eu/edov2/php/index.php?id=1000
https://www.esa.int/ESA_Multimedia/Images/2022/06/Po_River_dries_up
https://lechnerkozpont.hu/cikk/aszaly-sujtja-europat
https://lechnerkozpont.hu/cikk/nyari-tuzesetek-az-alfoldon
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EGYEDÜLÁLLÓ ORSZÁGOS IDENTITÁST ÉPÍTŐ CSALÁDBARÁT PROGRAM 

ÖNKORMÁNYZATOK RÉSZÉRE! 

Tisztelt Önkormányzat! 
 

MINDEN GYERMEK EGYENLŐ!  

Minden újszülött gyermek megérdemli az élet BIZTONSÁGOS és 

TÁMOGATOTT kezdetét! 

 

Mint az ország legnagyobb online családi közössége, a több mint 15 éve 

működő és 300.000 családot számláló babamamatudakozo.hu 

folyamatosan segítjük közösségünk Édesanyáit, jelenleg évente közel 

50.000 új várandóst. 2019 óta védőnői javaslatra a finn minta alapján indítottuk el az 

országban egyedülálló babamama CSOMAG Családbarát Programot. 

 

A csomagokban megtalálható minden, 

ami az életkezdéshez nélkülözhetetlen 

az újszülött részére, jelenleg 22 

kelengye (pl. melltartóbetét, pelenka, 

cumisüveg, takaró, D vitamin, 

babaápolók, popsikrém, tejserkentő tea, 

szoptatási könyv stb).  

A Program azzal a céllal jött lére, hogy 

az Önkormányzatokon keresztül a 

helyi identitást erősítsük: minden 

dobozon elhelyezésre kerül a Település 

címere. Az Önkormányzatok a 

babamama CSOMAG kelengyékkel 

ajándékoznak meg minden helyi újszülöttet. A csomagok eszmét képviselnek: az anyává 

válás és a gyermekek közötti egyenlőség jelképét! 

85 évvel ezelőtt a finn kismamák kaptak egy kartondoboz méretű kelengyecsomagot az 

államtól. Melynek volt egy különleges funkciója is: kiságyként használhatták. A babamama 

CSOMAG-okban ezért elhelyezésre került egy matrac is a finn minta alapján. 

Szeretnénk ennek az egyedülálló kezdeményezésnek elsőként a világon, Magyarországon 

hagyományt teremteni! 

 

Legfrissebb csatlakozó Települések: Bosta, Bakonya, Mosonudvar, Mecseknádasd, 

Biatorbágy, Esztergom, Budapest – Hegyvidék 12. kerület. 

 

A Megyei Jogú városok közül is többen csatlakoztak már: Esztergom, Salgótarján, Pécs, 

Debrecen, Veszprém. 

  

https://www.babamamatudakozo.hu/
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A babamama CSOMAG kelengyedobozok 

értéke: 50.000 Forint.  

Önkormányzatok részére a babamama 

CSOMAG ára: 35.000 Forint / csomag. 

 

Az árváltozás jogát az Euro árfolyam és a 

gyártói árváltozások miatt fenntartjuk! 

 

 

 

 

 

MIÉRT VÁLASSZA a babamama CSOMAG Családbarát Programot Települése? 

 Eszmei érték: fontos üzenete van, eszmét képvisel: az anyává válás és a gyermekek 

közötti egyenlőség üzenete. 

 Erősíti a társadalmi 

felelősségvállalását az adott 

önkormányzatnak. 

 Identitást épít.  

 Lojalitást épít. 

 A csomag költséghatékony: ha az 

Önkormányzat a doboz tartalmának 

beszerzését, és a vele járó 

koordinálási feladatokat személyesen 

látná el, lényegesen drágábban tudná 

megtenni. 

 A szociális keret terhére 

elszámolható a babamama 

CSOMAG, amennyiben a helyi 

rendeletben szerepel a 

„természetbeni juttatás” biztosítása. 

Amennyiben nem, a jegyző tudja 

módosítani a rendeletet. 

 A Település címerével ellátott 

doboz éveken keresztül a 

gyerekszoba „dísze” lesz, későbbiekben emlékdobozzá vagy játéktárolóvá avanzsál. 

 Az ár minden felmerülő költséget tartalmaz: pl. csomagolás, szállítás. 

 Már aktívan működik több Településen országszerte. 
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Szeretettel várjuk megrendelésüket! 

 
 

Tisztelettel: 

Huber Katalin 

tulajdonos, 

valamint a babamamatudakozo.hu és a babamama CSOMAG csapata 

 

 +36.30.456.9616 

 +36.30.456.9644 

 +36.20.516.1188 

katalin.huber@babamamatudakozo.hu 

info@babamamacsomag.hu 

  

Pályázati lehetőségek 

AZ ÉV DIGITÁLIS FALUJA DÍJ PÁLYÁZATI KIÍRÁS
1
 

 

A díj meghatározása – Az Év Digitális Faluja díj 

célja, hogy a települések képesek legyenek a lehető 

legnagyobb körben használni és bemutatni a 

digitális fejlesztéseket, kiaknázva a bennük rejlő 

adottságokat. A díjazás által széles körben 

megismerhetővé válnak a már létező hazai digitális 

jógyakorlatok is, elősegítve ezzel a települések 

közötti együttműködések kialakulását, a helyi 

közösségek erősítését és a térségszintű fejlesztések 

elterjedését. 

                                                           

1
  A Neumann Nonprofit Közhasznú Kft. a pályázati feltételek változtatásának a jogát fenntartja 

mailto:katalin.huber@babamamatudakozo.hu
mailto:info@babamamacsomag.hu
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A pályázók köre – A címre a digitális innovációkat alkalmazó – ötezer főnél kevesebb lakosú 

– települések önkormányzatai pályázhatnak, akik a tárgyévet megelőző két évben nem 

részesültek a kitüntetésben. 

 

A pályázási eljárás – Az Év Digitális Faluja díjra minden évben négy kategóriában lehet 

pályázni. A pályázatot a pályázó település önkormányzata a www.digitalisfalu.hu felületén, 

online nyújthatja be a pályázati űrlap kitöltésével és szükséges mellékletek (műszaki adatlap, 

leírás az alkalmazott digitális technológiák/szolgáltatások/eszközök vonatkozásában fotó-, 

videódokumentáció 

 

Opcionális: referencia hivatkozások a technológia bevezetését követően elért eredményekről, 

kapcsolódó tényadatok, statisztikák) megküldésével a pályázni kívánt kategóriá(k)ban. 

 

A pályázatok benyújtásának határideje: 2022.08.20. 

 

Hiányosan beérkezett pályázatok esetében hiánypótlási felhívás kerül megküldésre, mely nem 

teljesítése esetén a pályázat érvénytelen. 

 

A pályázatok elbírálása – A benyújtott pályázatokat független szakmai bíráló bizottság 

értékeli a kategóriákhoz tartozó szempontrendszer alapján: 

 

1. Innovatív települési környezet 

A település fenntartható digitális mobilitási rendszereket alakít ki, ezzel növelve a 

helyi életminőség színvonalát, a település vonzerejét. A település társadalmi és 

gazdasági elérhetősége elősegíti a térségi szintű kapcsolati rendszerek kiépítését. A 

pályázó település a XXI. század környezeti és technológiai változásaihoz 

alkalmazkodva képes reflektálni és ezáltal dinamikusan fejlődni. 

Vizsgálati szempontok: 

– a beruházások, beszerzések a gazdasági-pénzügyi szempontok mellett a digitális 

településfejlesztési eszközök társadalmi hatásait figyelembe véve valósulnak meg 

– a település adottságaihoz illeszkedő, fenntartható mobilitási lehetőségek 

biztosítása. 

 

2. Fenntartható épített és természeti környezet 

A pályázó település helyi energiastratégiáját úgy alakítja ki, hogy a takarékossági 

potenciálokat, valamit a megújuló energiaforrásokat felmérje és ezeket digitális 

rendszerek segítségével optimalizálja, valamint folyamatosan monitorozza. 

Vizsgálati szempontok: 

– fenntartható erőforrásokra épülő települési környezet 

– a középületek és/vagy közterületek energetikai rendszereinek működtetése digitális 

technológiák alkalmazásával 

– klíma-adaptív település 

 

3. Innovatív társadalmi és közösségi jólét 

A település lehetővé teszi lakosai számára, hogy nyitott és együttműködő 

társadalomban éljenek, ahol a településvezetők a különböző társadalmi csoportok 

számára egyéni megközelítésben ismerteti meg a mindennapi digitális technológiák 

adta lehetőségeket. A lakosságnak lehetősége nyílik a település közösségi 

tervezésében való részvételben. 

Vizsgálati szempontok: 

http://www.digitalisfalu.hu/
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– az alkalmazott digitális eszközök és technológiák társadalmi ismertetése 

– azok társadalmi beágyazódása 

– a közösségi tervezések alkalmával használt digitális eszközök 

– az új digitális technológiák bevezetése társadalmi párbeszéden alapszik 

 

4. Innovatív gazdasági ökoszisztéma 

A település fenntartható módon és a helyi gazdaság fellendülését ösztönözve fejlődik, 

valamint adaptálja a különböző szektorokban alkalmazható digitális technológiákat. 

Továbbá ezen digitális rendszerek segítségével kapcsolódik térségi gazdasági 

hálózatokba. 

Vizsgálati szempontok: 

– a helyi és térségi gazdasági hálózatok logisztikai folyamataiban alkalmazott 

digitális technológiák 

 

A díjjal elnyerhető jutalmak 

– Az Év Digitális Faluja 2022 cím és tábla 

– 1 éves ingyenes regisztráció az Okosváros Piactéren 

– Településszonda: A Településszonda a település számára készített, a 

településvezetés és a települési szervezetek munkáját segítő stratégiai fejlesztési 

dokumentumcsomag, amely a helyi és térségi helyzetelemzésre alapozva rajzolja 

fel a település problématérképét, illetve írja le a fejlesztés lehetséges irányait és 

feladat-, projekt-, illetve beruházás-szintű javaslatot fogalmaz meg a közeljövő 

cselekvési lehetőségeire vonatkozóan. 

– Okos falvak tanulmányút (Csehország) 

 

A díj átadása 

Az eredmény kihirdetésére és az ünnepélyes díjátadóra 2022. októberében kerül sor. 

 

A cím viselésének szabályai – A díj elnyerését követően az eredményt szimbolizáló 

jelzőtáblát adunk át a nyertes települések számára, amelyet a helységtábla vonzáskörzetében 

külön oszlopon kell elhelyezni. A kihelyezését követően a település egy éven keresztül 

köteles annak mindennemű megóvására. A tábla megkárosodása esetén a település köteles azt 

helyreállítani, melynek elmulasztása esetén a cím visszavonásra kerül. 

 

Záró rendelkezések – A bíráló bizottság fenntartja magának a jogot, hogy a bírálat ideje alatt 

a pályázó településeket helyszíni szemle alkalmával megtekintse. 

 

Forrás: Digitális Falu Program 

  

https://digitalisfalu.hu/ev-digitalis-faluja-dij/
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MÁR BEADHATÓ A PÁLYÁZAT AZBESZTMENTESÍTÉSRE 
 

Az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. június 1-jével 

országos azbesztmentesítési pályázatot hirdetett lakossági ügyfelei részére.  

 

 

 

 

 

 

Pályázat beadása: 

A pályázat kizárólag elektronikusan adható be a https://nhkv.hu/azbeszt/ linken. 

 

Benyújtási időszak:  

2022. június 20-ától keretkimerülésig, de legkésőbb 2022. augusztus 22. 24:00 óráig adható 

be a pályázat. 

 

Ki adhat be pályázatot? 

A pályázaton részt vehet, aki az alábbi feltételek mindegyikének megfelel:  

 Természetes személy, aki 

a) rendelkezik hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj számlával, ezáltal Vevő 

(fizető) azonosítóval is rendelkezik a pályázatban érintett ingatlan 

vonatkozásában; 

b) a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV törvény (továbbiakban Ht.) 91. § (2); 

alapján rezsicsökkentésre jogosult; 

c) akinek a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj számlák vonatkozásában lejárt 

díjhátraléka nem áll fenn az NHKV Zrt. felé. 

 Valamint a Ht. 91. § (3) bekezdése és a 91/A. § (3a) értelmében természetes 

személyekkel egy tekintet alá eső, rezsicsökkentésre jogosultak, akik megfelelnek a 

fenti a) és c) pontokban rögzítetteknek. 

 

Mire kapható támogatás? 

A támogatás egyszeri, nem pénzbeli támogatás és a pályázati dokumentáció alapján 

megállapított mennyiségű azbeszthulladék begyűjtésére, szállítására és ártalmatlanításra 

történő átadásra vonatkozik. A támogatáshoz a pályázónak nem kell önerőt biztosítania. 

Az ingatlanonként elszállítható maximális mennyiség 300 négyzetméter azbeszthulladék. 

A benyújtott pályázat kizárólag HAK 17 06 05* típusú azbeszthulladék elszállítására, 

ártalmatlanításra történő átadásra vonatkozik, melyek jellemzően, de nem kizárólag az alábbi 

helyeken használatosak: 

 tető, 

 kerítés, 

 homlokzatburkolás, 

 válaszfalak, 

 régi gáztűzhelyekben a sütő környékén (azbesztlapok), 

 épületen belüli ivóvíz vagy szennyvíz csövek, bekötővezetékek. 

  

https://nhkv.hu/azbeszt/
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Pályázati kiírás és kitöltendő dokumentumok 

A pályázattal kapcsolatos részletes információkat a Pályázati kiírás tartalmazza, amely 

elolvasható és a pályázat benyújtásához kitöltendő dokumentumokkal egyetemben letölthető a 

https://nhkv.hu/azbeszt-informaciok/ oldalról. 

 

Az NHKV Zrt. a pályázat megvalósításához a 

Technológiai és Ipari Minisztériumtól kapott támogatást 

a Tiszta Ország Program keretében. A program a 

jogszerű hulladéklerakás támogatását kívánja elérni.  

 

 

 

 

Készítette: NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. 

 

A BELÜGYI TUDOMÁNYOS TANÁCS PÁLYÁZATA PHD (DOKTORI) KÉPZÉSI DÍJ 

KÖLTSÉGÁTVÁLLALÁSÁRA 
 

A Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára és a Belügyi Tudományos Tanács 

pályázatot hirdet a Nemzeti Közszolgálati Egyetem PhD hallgatói számára a doktori 

képzési díj, illetve a doktori fokozatszerzési eljárási díj költségátvállalására a 2022/2023. 

tanévre 

 

A pályázat célja a belügyi tudományos kutatói utánpótlás, a PhD (doktori) tudományos 

fokozat megszerzésének elősegítése útján. 

 

Pályázhat a Belügyminisztérium, valamint a belügyi szervek állományában lévő (hivatásos 

állományú, kormánytisztviselő, munkavállaló, rendvédelmi igazgatási alkalmazott) az a 

személy, aki: 

– felvételt nyert a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (a továbbiakban: NKE) valamely 

doktori iskolájának (Rendészettudományi Doktori Iskola, Hadtudományi Doktori 

Iskola, Közigazgatás-tudományi Doktori Iskola, Katonai Műszaki Doktori Iskola) 

egyéni felkészülésben történő vagy szervezett önköltséges doktori (PhD) képzésére, 

– PhD (doktori) fokozatát még nem szerezte meg, 

– vállalja, hogy a 2022/2023. tanévben teljesíti a doktori iskola által előírt tanulmányi 

kötelezettséget, doktori fokozatszerzési eljárás díj költségátvállalása esetén a doktori 

értekezés sikeres védését, 

– vállalja, hogy a pályázat időtartama alatt legalább egy, legalább B kategóriás lapban 

publikációja megjelenik. 

 

Nem pályázhat, aki bármely más, állami költségvetés által finanszírozott ösztöndíjban, egyéb 

képzési támogatásban részesül. 

 

A pályázat határozott időre, a 2022/2023. tanév két félévére szól. A pályázat benyújtása a 

képzés következő éveiben, a tanulmányi kötelezettségek eredményes teljesítése esetén 

megismételhető. 

 

https://nhkv.hu/azbeszt-informaciok/
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A költségátvállalás maximális mértéke a 2022/2023. tanévben, szervezett képzés esetén 

bruttó 130.000 Ft /félév, egyéni felkészülés esetén bruttó 130.000 Ft, doktori fokozatszerzés 

esetén 175.000 Ft. 

A nyertes hallgatók 2022/2023. tanév I. félévétől részesülnek költségátvállalásban, melyet a 

Belügyminisztérium közvetlenül az NKE folyószámlájára utal. 

 

A bíráló bizottság a pályázók számára, a pályázat tartalmára, körülményeire figyelemmel a 

fentiektől eltérő költségátvállalási mértéket is megítélhet, illetve fenntartja magának azt a 

jogot, hogy nem osztja ki az e célra elkülönített teljes összeget. A pályázat keretében 

rendelkezésre álló forrás maximális összege 2022/2023. tanévben bruttó 3 millió forint. 

 

A pályázat elvárt elemei: 

– a felvételről szóló értesítés másolata; 

– a szakmai önéletrajz; 

– az elfogadott kutatási tématerv; 

– az eddigi tudományos és szakmai publikációk jegyzéke; 

– a személyes adatok kezelésére vonatkozó hozzájáruló nyilatkozat (az BTT online 

pályázati felületére történő regisztrációkor) és a költségátvállalási nyilatkozat 

(pályázat benyújtásakor) elfogadása. 

 

A pályázatok benyújtásának módja: kizárólag elektronikus úton, a Belügyi Tudományos 

Tanács online pályázati felületén, http://palyazat.bm-tt.hu/ oldalon. 

 

A pályázat feltöltésének határideje 2022. szeptember 4. 24:00 

 

Kizárólag a határidőig véglegesített, beadott pályaművek kerülnek befogadásra, 

elbírálásra. 

 

A pályázattal kapcsolatos további információt a Belügyminisztérium Tudománystratégiai és - 

koordinációs Főosztály Titkársága a tudomanystratégia@bm.gov.hu e-mail címen ad.  

 

A pályázatokat – Dr. Felkai László közigazgatási államtitkár, a Belügyi Tudományos Tanács 

elnöke által felkért – háromtagú bíráló bizottság értékeli. A bíráló bizottság döntésével 

kapcsolatban jogorvoslatnak helye nincs. 

 

A pályázatok elbírálásáról a pályázók 2022. szeptember 9-ig kapnak értesítést a Belügyi 

Tudományos Tanács online pályázati felületén keresztül a Bírálat menüpontban. 

 

Dr. Felkai László 

közigazgatási államtitkár 

Belügyi Tudományos Tanács 

elnök 
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PILÓTA NÉLKÜLI LÉGI JÁRMŰVEK ALKALMAZÁSI LEHETŐSÉGEI A BELÜGYI 

ÁGAZATBAN CÍMŰ PÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
 

I. A pályázat preambuluma 

 

A drónok felhasználása a piaci, a polgári, az állami és a civil szférában nemzetközi és nemzeti 

vonatkozásban is exponenciális ütemben fejlődik. A pilóta nélküli légijármű rendszerek, 

technológiák és jogszabályi feltételek mára lehetővé teszik a gyakorlati alkalmazások 

széleskörű elterjedését az élet számos területén, így a közfeladatok ellátása során is. A 

felhasznált technológiák jelenleg is zajló forradalma és az UAV rendszerekben történő 

integrált felhasználása korábban soha nem látott folyamatokat indíthat be többek között a 

közigazgatási, rendészeti, katonai és katasztrófavédelmi alkalmazások fejlesztése területén, 

melynek hatására új koncepciók, eljárások kidolgozására nyílik lehetőség. Ugyanakkor ahhoz, 

hogy a drón iparág potenciálja a lehető legmagasabb mértékben ki legyen használva, ezek a 

korszerű eszközök és megoldások hatékonyan beépüljenek az érintett szervezetek 

tevékenységi rendszerébe, számos akadály leküzdésére, strukturált, stratégiai alapú 

megközelítésre van szükség, ami érintheti akár az oktatás, kiképzés, tanúsítás teljes 

vertikumát. 

 

A belügyi szervek is felismerték a drón iparág hozzáadott értékét, így érdekeltek a drónok 

fejlődésében, felhasználásában, valamint a támogató jogszabályi keretrendrendszer 

kialakításában. Az ökoszisztéma kialakításában meghatározó, proaktív szerepvállalás mellett 

támogatják a hazai kezdeményezéseket, különös tekintettel a Magyarországi Drón Koalícióra. 

A fentiekre figyelemmel a Belügyi Tudományos Tanács pályázatot hirdet A pilóta nélküli 

légijárművek alkalmazási lehetőségei a belügyi ágazatban címmel. 

 

A pályázat meghirdetésének célja, hogy a felhívás nyomán született innovációkkal, 

publikációkkal támogassuk a pilóta nélküli légijárművek alkalmazásának elterjedését, 

széleskörű alkalmazását a belügyi ágazatban. Fontos szempont, hogy a pályaművek 

elsősorban életszerű, valós problémákra megoldást kínáló javaslatokat, komplex 

megközelítésű megoldásokat, jó gyakorlatokat mutassanak be, tudományos igénnyel. 

 

II. A pályázat címe és témakörei 

 

A pályázat címe: 

Pilóta nélküli légi járművek alkalmazási lehetőségei a belügyi ágazatban 

 

Pályaműveket az alábbi két témakörben lehet benyújtani: 

 

I. Innovációs javaslatok a pilóta nélküli légi járművek alkalmazására a 

belügyi ágazatban 

 

Témajavaslatok (a teljesség igénye nélkül): 

– Határvédelmi feladatok 

– Közlekedésrendészeti terület (pl. útvonal biztosítás, forgalom ellenőrzés, forgalom 

felügyelet, közlekedési jogsértések felderítése és azok dokumentálása, helyszíni 

szemle keretében térfelmérés és képi dokumentálás, vízirendészti tevékenység (vízen 

(jégen) tartózkodás szabályainak ellenőrzése), a légtér jogszerű igénybevételének 

ellenőrzésére vonatkozó légirendészeti tevékenység) 

– Közrendvédelmi terület 
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– Bűnügyi terület 

– Személy- és objektumvédelem 

– Tömegrendezvények biztosítása 

– A mesterségesintelligencia-módszerek a dróntechnológia területén 

– Tűzszerész feladatok 

– Katasztrófavédelmi célú és vészhelyzet esetén történő felhasználási területek 

– Alkalmazási lehetőségek a büntetés-végrehajtási szervezetnél 

– A dróntechnológia, a távérzékeléses mérés lehetőségei a társadalmi felzárkózási célú 

területi fejlesztésekben 

– A dróntechnológia felhasználásának lehetőségei a területi társadalmi különbségek 

kvantifikálásában 

– Területi fejlesztések tervezése, értékelése légi felvételekkel, távérzékeléssel 

– Jó gyakorlatok a drónok felhasználására a társadalmi felzárkózás területén. 

 

II.  Kockázatok és veszélyek elkerülése, előnyök kiaknázása a pilóta nélküli 

légijárművek alkalmazása során 

 

Témajavaslatok (a teljesség igénye nélkül): 

– A pilóta nélküli légi járművekkel megvalósított jogsértő magatartások 

– A jogalkotás és a jogalkalmazás szerepe 

– Etikai szabályok 

– Terrortámadások megelőzésében nyújtott szerepvállalás 

– Kritikus infrastruktúrák, ipari létesítmények védelme 

– Biztonságos drónhasználat feltételei 

– Az UAV-k egységes európai légtérbe való integrálásának lehetőségei 

– Repülésbiztonsági aspektus 

– Légiközlekedés biztonságának garantálása 

– A drónok általi fenyegetés elhárítása – a kiberbűnözésre tekintettel. 

 

III. A pályázók köre 

A pályázaton természetes személyek vehetnek részt. Pályázni egyénileg vagy kollektív 

munkával, egy vagy több magyar nyelvű, eddig még nem publikált, máshová be nem 

nyújtott tanulmánnyal lehet. 

 

IV. A pályamű benyújtásának feltételei 

A pályázatok benyújtásának módja: kizárólag elektronikus úton, a Belügyi Tudományos 

Tanács online pályázati felületén, http://palyazat.bm-tt.hu/ oldalon. 

 

A pályázat feltöltésének határideje: 2022. október 2. 24:00 

 

A pályázat elbírálásának határideje: 2022. november 15. 

 

Kizárólag a határidőig véglegesített, beadott pályaművek kerülnek 

elbírálásra/befogadásra! 
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A pályaművek anonimitásának garantálása érdekében: 

– A pályaműben annak címén és a jeligén kívül egyéb, a pályázó(k) személyének 

azonosítására alkalmas adat, jelölés nem szerepelhet! 

– A pályázati felületen pályázat benyújtására csak bejelentkezés nélkül van lehetőség. 

Amennyiben mégis bejelentkezett, a rendszer által generált hibaüzenet fog megjelenni 

a pályázat benyújtásakor. Kérjük, hogy ebben az esetben jelentkezzen ki, és így töltse 

fel pályázatát az anonimitás biztosítása érdekében. 

– A pályázat sikeres beadásának tényéről (mivel a pályázóra vonatkozó személyes adat 

nem kerül a pályázat beadása során rögzítésre) a pályázati felületen tájékozódhat, ahol 

valamennyi beadott pályázat jeligéje olvasható. Kérjük, hogy olyan jeligét válasszon, 

amely ezen a listán nem szerepel. 

 

V. A pályázat elvárt elemei 

– jeligével ellátott pályamű (a jelige ne legyen alkalmas a szerző(k) kilétének 

azonosítására); 

– a pályamű rövid tartalmi ismertetése maximum 1.000 karakter (szóközökkel együtt) 

terjedelemben; 

– 3-5 tárgyszó magyar és angol nyelven; 

– nyilatkozat, amelyben a szerző nyilatkozik arról, hogy a pályamű teljes egészében a 

saját szellemi terméke (a fent jelzett elektronikus felületen szükséges bejelölni). 

 

VI. A pályázat formai követelményei 

A pályázatok terjedelme nem kötött, de a törzsanyag (mellékletek nélkül) lehetőleg 

minimum 1, maximum 3 szerzői ív között mozogjon (egy szerzői ív 21 gépelt oldal, 1 oldal 

A/4 méret, 32 sor, soronként 62 leütés, a bal szélén 4 cm-es, jobb szélen 2,5 cm-es margóval 

számolva). 

 

Absztrakt 

Az absztrakt (összefoglalás) nem haladhatja meg az 1.000 karaktert (szóközökkel együtt). Az 

absztraktot magyarul és angolul kell elkészíteni, utóbbi a pályamű angol nyelvű címét is 

tartalmazza. A két absztrakt tartalmilag nem térhet el egymástól. 3-5 kulcsszót kérünk 

föltüntetni az összefoglaló/abstract alatt – magyarul is, angolul is. 

 

Főszöveg 

A főszövegnek legyen bevezető része, tárgyalási/kifejtő/vizsgálatot bemutató szakasza, majd 

összefoglalása. 

 

Tagolás, kiemelés 

A tanulmány szövegét sorszám nélküli – félkövér (bold) betűstílussal kiemelt – alcímek révén 

lehet tagolni. 

Szöveg közbeni kiemelésként kizárólag dőlt betű alkalmazható; félkövér betű, ritkítás és 

aláhúzás tehát nem. 

A lábjegyzetbe csak értelmező, magyarázó, kiegészítő szöveg kerülhet, 

hivatkozásjegyzékként nem használható. 

 

Táblázatok, ábrák, képek 

A táblázatokat, ábrákat, képeket arab számokkal kell megszámozni és a táblázat, ábra, kép 

alatt középre helyezett címmel, forrásmegjelöléssel kell ellátni, 10-es méretű Times New 

Roman betűtípussal. 
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A táblázat, ábra, kép forrását kötelező feltüntetni, illetve az egyéb megjegyzések a táblázat, 

ábra, kép címe alatt szintén középen szerepeljenek 10-es méretű Times New Roman betűkkel. 

 

Hivatkozás a szövegben 

A tanulmány szövegén belül egy műre a szerző(k) vezetéknevével és a hivatkozott mű 

megjelenésének évszámával kell hivatkozni, vessző nélkül, zárójelben. 

 

Egy szerző esetén:                                    (Ball 2002) 

 

Két vagy három szerző esetén a szerzők vezetéknevét szóköz nélkül, nagykötőjellel választjuk 

el:                                                    (Graham–Robinson 2004) 

(Owen–Bessant–Heintz 2013) 

 

Háromnál több szerző esetén csak az első nevét tüntetjük fel, illetve az et al. kifejezést: 

(Ball et al. 2002) 

 

Több szerzőre való hivatkozáskor egy zárójelen belül a különböző szerzőket pontosvesszővel 

választjuk el egymástól és abc-sorrendbe rakjuk: 

„Korábbi kutatások (Ball et al. 2002; Bourdieu 1990a, 1990b; Graham–Robinson 2004; 

Kontler 2002, 2003)…” 

 

Idézet esetén az idézett szövegrész oldalszámát is meg kell adni az évszámot követő 

kettőspont után:                                 (Kontler 2002: 479) 

(Graham–Robinson 2004: 33) 

(Ball et al. 2002: 19–20) 

 

Amennyiben a szerző neve a szöveg része, úgy a tanulmány megjelenésének évét zárójelben 

közvetlenül a szerző nevét követően jelezzük: 

 

„Az elemzések közül Bíró (2009) és Csapó (2015a, 2015b) munkáit lehetne kiemelni.” 

 

Ritkán az is előfordulhat, hogy mind a szerző neve, mind a hivatkozott évszám a szöveg 

szerves részét képezi. Ilyenkor nincs szükség külön zárójeles hivatkozásra: 

 

„Az OECD 2014-ben kiadott Measuring Innovation in Education: A New Perspective: 

Educational Research and Innovation című anyaga…” 

 

A szövegben megjelölt hivatkozások mindegyikének szerepelnie kell az irodalomjegyzékben. 

Ne szerepeljen az irodalomjegyzékben olyan tanulmány, amelyre a szövegben nincs 

hivatkozás. 

 

Irodalomjegyzék 

Az irodalomjegyzék tételeit abc-sorrendben kell felsorolni. 

 

Amennyiben a közleménynek van DOI azonosítója, azt az adott közleménynél fel kell 

tüntetni, az elektronikus és a nyomtatott példánynál is.
2
 

                                                           
2 A DOI azonosítók ellenőrzéséhez ajánlott keresők: http://search.crossref.org/ (egyszerű, egymezős kereső, de 

pontos keresésre nem ad lehetőséget); http://www.crossref.org/guestquery/ (pontosabb találatokat eredményező 

kereső, lehet pl. szerzőre, címre keresni); https://doi.crossref.org/simpleTextQuery (szabadszavas kereső, akár az 

egész irodalomjegyzék bemásolható egy keresésbe). 
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Ugyanazon szerző(k) különböző művei a megjelenés sorrendjében kövessék egymást, kezdve 

a legfrissebb művel, haladva a legrégebbi felé. Ha egy szerzőtől ugyanazzal az évszámmal 

több mű is szerepel, akkor teszünk egy kisbetűt az évszám után folytatólagosan: (2012a) 

(2012b). 

 

A szerző(k) megnevezésénél a vezetéknév mellett a keresztnév kezdőbetűje kerül 

feltüntetésre. A vezetéknevet és a keresztnevet vessző választja el egymástól. 

 

Több szerző esetén az egyes szerzők neve közé nagykötőjel kerüljön. 

 

A szerző(k) neve után zárójelbe kerüljön a megjelenés éve. 

 

Dőlt kisbetűkkel szedjük a könyv címét, illetve folyóiratcikk esetén a tanulmányt közreadó 

folyóirat címét. 

Szerkesztett kötetben vagy folyóiratban megjelent tanulmány címe viszont nem dőlt. 

Utóbbiaknál a hivatkozások végén meg kell adni az oldalszámokat is. Az oldalszámok elé egy 

’pp.’ rövidítés kerül. 

 

Szerkesztett kötetet a szerkesztő(k) neve után zárójelbe tett (szerk.) vagy (ed.) vagy (eds.) 

rövidítéssel jelezzük. 

Konferenciaelőadásoknál az előadás címét dőlt kisbetűkkel kell írni, majd utána megjelölni a 

konferencia pontos címét, helyét és idejét. 

 

Internetes hivatkozásoknál a link után szögletes zárójelben szerepeljen a letöltés dátuma. 

 

Példák: 

Folyóiratcikk 

Bőgel, Gy. (2008) A schumpeteri „teremtő rombolás” módjai az infokommunikációs iparban. 

Közgazdasági Szemle, Vol. 55. No. 4. pp. 344–360. 

 

Angyal, M.–Petrétei, D. (2019) Az Interpol DVI-protokoll-adaptációjával a hazai 

áldozatazonosítás fejlesztésének útján. Nemzetbiztonsági Szemle, 7. (2019a)/1. pp. 3–17. doi: 

10.32561/nsz.2019.1.1 

http://real.mtak.hu/104231/1/NBSZ_2019_1_01_AngyalM-PetreteiD.pdf [Letöltve: 

2021.01.15.]. 

 

Taylor, M. (2020) Personality Styles: Why They Matter in the Workplace. Economic 

Alternatives, 

Issue 1. pp. 148–163. doi: 10.37075/EA.2020.1.08 

https://www.unwe.bg/doi/eajournal/2020.1/EA.2020.1.08.pdf [Letöltve: 2020.12.28.]. 

 

Könyv 

Schumpeter, J. A. (1980) A gazdasági fejlődés elmélete. Budapest, Közgazdasági és Jogi 

Könyvkiadó. 

Graysmith, R. (1976) Zodiac. New York, Berkley Books. 

 

Archibugi, D.–Lundvall, B. Å. (2002) The Globalizing Learning Economy. Oxford, Oxford 

University Press. 

  



Önkormányzati Hírlevél 2022. évi 7. szám  Oldal 55 

Szerkesztett kötetben megjelenő írás 

Golnhofer, E. (2003) A tanuló. In: Falus, I. (szerk.) Didaktika - Elméleti alapok a tanítás 

tanulásához. Budapest, Nemzeti Tankönyvkiadó. pp. 38–56. 

https://regi.tankonyvtar.hu/hu/tartalom/tamop425/2011_0001_519_42498_2/ch03.html 

[Letöltve: 2021.01.14.]. 

 

Katona, T. (2012) Gondolatok a hazugságvizsgálatról az Emberi Jogok Európai 

Egyezményének tükrében. In: Juhász, Zs.–Nagy, F.–Fantoly, Zs. (szerk.) Ünnepi kötet Dr. 

Cséka Ervin professzor 90. születésnapjára. Szeged, SZEK Juhász Gyula Felsőoktatási 

Kiadó. pp. 261–274. 

http://acta.bibl.u-szeged.hu/29267/1/juridpol_074_261-274.pdf [Letöltve: 2020.12.18.]. 

 

Bessant, J. (2013) Innovation in the Twenty-first Century. In: Owen, R.– Bessant, J.– Heintz, 

M. (eds.) Responsible Innovation. Managing the Responsible Emergence of Science and 

Innovation in Society. Chichester, John Wiley & Sons. pp. 1–25. 

doi: 10.1002/9781118551424.ch1 

 

Konferencia előadások 

Kovács, M. (2006) Lázadás a rendszerigazolás ellen: a nemi status quo elutasítása. Előadás a 

Magyar Pszichológiai Társaság XVII. Országos Tudományos Nagygyűlésén. Budapest, 2006. 

május 25–27. 

Internetes hivatkozás 

Kampis, Gy. (2013) A hazai felsőoktatás kutatási szerkezetelemzése. Petabyte Kft. – Oktatási 

Hivatal. 

https://www.oktatas.hu/felsooktatas/projektek/tamop721_eszafejl/projekthirek/hazai_tudoman

ymetriai_felmeres/ [Letöltve: 2019. 04. 05]. 

Marketing Charts (2018) 3 Interesting Stats on Youths’ Emerging Video Viewing Methods. 

https://www.marketingcharts.com/digital/video-105344 [Letöltve: 2020.12.09.]. 

 

VII. A pályázat elbírálása, díjazása 

A pályaművek elbírálásakor lényeges szempont a megadott témakörhöz való kötődés, a 

következtetések és javaslatok gyakorlati alkalmazhatósága, valamint a feldolgozás 

igényessége
3
. Elvárás továbbá az is, hogy a dolgozat tartalmilag és formailag rendszerezett, 

logikus felépítésű legyen, a végén összefoglalást is tartalmazzon, amelyben szerepelnie kell az 

innovációs javaslatok alkalmazásának és/vagy hasznosításának is. 

 

A bírálati folyamat két részből áll. Az első részben a téma tudományos és szakmailag elismert 

szakértő bírálója pontozza és szövegesen értékeli a benyújtott jeligés, anonim pályázatot. Ezt 

követően a Belügyi Tudományos Tanács elnöke által felkért bizottság a bíráló értékelése 

alapján dönt a díjazásról. 

 

A pályázatokat bíráló bizottság fenntartja a jogot, hogy a formai követelményeknek meg nem 

felelő pályaműveket, valamint a pályázó(k) személyének azonosítására alkalmas adatok 

pályaművön történő szerepeltetése miatt – kizárja a bírálati eljárásból. 

  

                                                           
3 A feldolgozás igényessége alatt a vonatkozó téma szakirodalmának ismerete, annak alkotó módon való 

alkalmazása, új szakmai tudományos ismeretek, összefüggések, módszerek és eljárások megfogalmazása, 

kidolgozása érthető. 

https://www.oktatas.hu/felsooktatas/projektek/tamop721_eszafejl/projekthirek/hazai_tudomanymetriai_felmeres/
https://www.oktatas.hu/felsooktatas/projektek/tamop721_eszafejl/projekthirek/hazai_tudomanymetriai_felmeres/
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A pályázatra beérkező tanulmányok közül a bíráló bizottság témánként az első három 

helyezettet pénzjutalomban részesíti, valamint különdíjat adományozhat. 

 

Első díj témánként: 300.000.- Ft (bruttó) 

Második díj témánként: 200.000.- Ft (bruttó) 

Harmadik díj témánként: 150.000.- Ft (bruttó) 

Különdíj témánként: 100.000.- Ft (bruttó) 

 

VIII. Eredményhirdetés 

A pályázat bírálati szakaszának lezárulásáról az online pályázati felületen történik a 

tájékoztatást. Ekkor a pályázó belép, vagy ha eddig nem tette meg, regisztrál az online 

pályázati felületen, a jelige és a megadott titkos kód segítségével azonosítja magát, majd ezt 

követően megtekintheti pályázatának eredményét. 

 

A pályázati díjak átadására a Belügyi Tudományos Tanács – a Magyar Tudomány Ünnepe 

2022 belügyi fejezet ünnepi zárásaként megrendezett – ülésén kerül sor. 

 

A pályázó a pályamű benyújtásával tudomásul veszi, hogy annak díjazása esetén a 

felhasználási jogok a Belügyminisztériumot illetik meg. 

 

A Belügyi Tudományos Tanács fenntartja a jogot, hogy a díjakat az egyes 

eredménykategóriákban ne adja ki, vagy megosztott díjazást alkalmazzon. 

A legjobb pályaművek a Belügyi Tudományos Tanács szerkesztett online folyóiratában 

kerülnek publikálásra. 

 

A pályázattal kapcsolatos további információt a Belügyminisztérium, Tudománystratégiai és 

– koordinációs Főosztály Titkársága a tudomanystrategia@bm.gov.hu e-mail címen ad. 

 

A Belügyi Tudományos Tanács minden pályázónak eredményes munkát kíván! 
 

Dr. Felkai László 

Belügyminisztérium 

közigazgatási államtitkár 

Belügyi Tudományos Tanács 

elnök 
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Folyóiratunk aktuális és korábbi számai elérhetők a kormányzati portálon 

(www.kormany.hu  Közérdekű adatok és információk  Dokumentumtár 

keresője Hirdetmények, közlemények). 

 
  

https://kormany.hu/dokumentumtar?search=%C3%B6nkorm%C3%A1nyzati%20h%C3%ADrlev%C3%A9l&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
https://kormany.hu/dokumentumtar?search=%C3%B6nkorm%C3%A1nyzati h%C3%ADrlev%C3%A9l&limit_rows_on_page=8&limit_page=0
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•Dr. Bekényi József, Belügyminisztérium, 
Önkormányzati Főosztály 

Az Önkormányzati 
Hírlevél kiadásáért 

felel: 

•Dr. Barabás Zoltán, Belügyminisztérium, 
Önkormányzati Főosztály 

Szerkesztésért felel: 

•az Önkormányzati Hírlevél 
szerkesztőbizottsága 

Szerkeszti: 

Szerkesztőbizottság címe: 

Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály  

1903. Budapest, Pf. 314. 

E-mailcím: 

 onkormanyzati_hirlevel@bm.gov.hu   
 

Telefon: 

 +36 1 441 1127 
 

mailto:onkormanyzati_hirlevel@bm.gov.hu

